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A kormánypárt 
választási mozgalmai 

megkezdődtek
Választási egyezmény a Jorga és Áverescu híveivel s 
a német néplcözösségge . — A Gust-fée Német Nép­

párttal és a Magyar Párttal nincs egyezmény
Bakarest. Saját tud. A kormány megkezd­

te a választási propagandát Armand Calinescu 
hedigyminiszter csütörtökön Pitestiben mon­
dott beszédet, amelyben igyekezett átpártoló- 
iának magyarázatát adni, bizonyítva, hogy ő 
megmaradt felfogásának irányvonalában.

A kormány egyúttal választási megegye­
zéseket készsít elő. A Jorgistákkal folytatott al­
kudozások mellett megindultak a tárgyalások 
a Néppárttal is. A veresen tanácskozott már (Jo­
gával énről a kérdésről s máé kormánypárti 
politikusokkal, valamint saját pártjának vezető­
embereivel folytatott megbeszéléseinek eredmé­
nyeként hajlandóságot mutat az egyezmény 
megkötésére .

A Német Párttal is folytatódnak a tárgya­
lások. A miniszterelnök Dragomir Silviut bíz­
ta mesr hogy tárgyaljon a kisebbségekkel, ha 2* réS valami megegyezési ajánlat ér­

kezne. Tegnap este Dragomir Silviu fogadta 
Hans Otto Rothot és Hans Hedrichet, a Német 
Párt részéről és a megegyezés részleteiről ta­
nácskozott velük. A kísérletek, amelyek arra 
irányultak, hogy a Gast vezetése alatt álló Né­
met Néppártot is belevonják a paktumba, nem 
vezettek eredményre, a két német párt közötti 
nagy ellentét miatt.

Értesüléseink szerint —- írja a Curentul, 
a Magyar Párt a márciusi választásokon is

önállóan indul. Eddig nem kezdődött ebben az 
irányban a Magyar Párt és a kormány között 
semmiféle tárgyalás és ügyi átszik. a jövőben 
sem lesznek ilyen tárgyalások.

Hozzátehetjük ehhez, hogy ezt az értesü­
lést magyar körökben is megerősítik.

HÁNY MILIMÉTERESEK LEHETNEK 
A PÁRTOK SORRENDJÉT JELZŐ PONTOK?

Bukarest. Saját tud. A Monitor Oficiai 
mai számában megjelent a választási törvényt 
módosító rendelettörvény végrehajtási utasítá­
sa, a szavazó-lapok külalakjáról, a választás 
technikájáról, a választási jelek pontjainak el­
rendezéséről és nagyságáról. Eszerint a kor­
mánypárt egy pontja 9 milliméter átmérőjű 
lesz. A liberálisok két pontja- egyenként 7 mil­
liméter, a Nemzeti Parasztpárt 3 pontja egyen- 
kint 6 mm., a Frontul Romanesc 4 pontja 
egyenként 5 mm., az 5-ik. 6-ik, 7-ik és S-ik 
rendszámú lajstromok pontjelei egyenkint 4 
mm., a 9-ik. 10-ik, 11-i-k, 12-ik, rendszámú
lajstromok pontjai egyenként' 3 és fél mm. át­
mérőjűnk. Idetartozik a Magyar Párt is.

A többiek 3 mm. átmérőjűek A jelek tiz 
pontig egysorban, azonfelül két, vagy több sor­
ban lesznek. A pontközök nem lehetnek na­
gyobbak, mint a pontok átmérői és a sorközök 
3 mm-esek.

A. Népszövetség elé terjesztett zsidó pana­
szok körül nagy volt a zajkelíes, de M«ces- 

cunak síkerült a le «világosító mnnkaja
A panaszok papírkosárba kerülnek - Írja a Cu.enlu! genfi ludósitója

Bukarest. Saját tud. A „Curentul“ genfi 
tudósítójának január 27-ről kelt jelentestben 
a következő érdekesebb részleteket olvashat­
tuk:

__ Mint jelentettük, a légkor tegnapig
valósággal lehetetlen volt Románia számara. 
Még ma is, a „Journal des Nations“ hat olda­
lon közölte a Románia ellen beadott kisebbségi 
panaszokat. A kisebbségek (?) óriási össze­
esküvést kíséreltek meg, amelynek sikerült tel­
kelteni Anglia és Franciaország figyelmet sót 
a kisebbségek (?) panaszai érdeklődést keltet- 
tCK az Egyesült Államokban is, Pel *8 ez
nem tagja a Népszövetségnek, — azon kapcso­
latok révén, amelyekkel a zsidóság Ameri a 
ban rendelkezik. A kisebbségek (?) panaszai 
voltak mai is Istrate Micescu megbeszéléseinek 
tárgyai. A kisebbségek (?) benyújtottak egy 
pótpanaszt is, amelyben a romániai zsidó ki­
sebbség ellen elkövetett legutóbbi állítólagos 
visszaélések vannak felsorolva, köztük az a 
tény, hogy a Rador távirati ügynökség eddigi 
igazgatóját elbocsátották állásából _ _

— Valószínű, — Írja a „Curentul“ tudósí­
tója, — hogy ezek a panaszok holnap mái 

papírkosárba kerülnek. Már most figyelmeztet

hetünk, siessenek a kisebbségeik, akiknek va­
lami panaszolni valójuk van Genfben, s küld­
jék el gyorsan panaszaikat, amig hely van a 
papírkosárban. Azt hisszük ugyanis, hogy 
Micescu tanácskozásainak eredményei amaz 
államok képviselőivel, amelyek tagjai a Nép- 
szövetségi Tanácsnak, minden várakozást felül­
múlnak. Ismeretes, milyen nehézségekkel ta­
lálkozott Románia Genfben mindig, ha kisebb­
ségi panaszok érkeztek ide, pedig azokat nem 
támogatta eddig a zajkeltések olyan világhang­
versenye, mint a most benyújtott panaszokat. 
Micescunak mégis sikerül elérni, hogy a Nép- 
szövetség tiszteletben tartsa az uj kormány 
irányelveit és ne avatkozzék Románia bel- 
ügyeibe.

— Litvinov a zsidó panaszok támogatásá­
nak szándékával jött. Meglássuk, mit ér el hol­
nap. vagyis pénteken, 28-án estig? Nagyon 
valószínű, hogy hivatalosan is jelenteni fogják 
mi lett ezeknek a panaszoknak a sorsa ? Addig 
is Micescunak sikerül a láthatárt megtisztíta­
nia, különösen Franciaország felé. Valószínű, 
bogy a román küldöttség, élén Micescuval, 
szombaton elutazhat Genfitől,

(Tudósításnak folytatása a 2-lk old. n*.)
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A Népszövetség válsága
(F. V.) „A Népszövetség komoly válságban 

van. A kilátás elég borús.“ Ezt állapították meg 
a népszövetségi tanács most megnyílt századik 
ülésszakának előestéjén a nemzetközi politika 
meteorológusai. A genfi intézmény épülete, 
melyet először Japán, majd Németország és 
legutóbb Olaszország kilépése alapjaiban ren­
dített meg, ma már veszedelmesen inog és — a 
jelek szerint — nem nagy idő kérdése, hogy 
végleg összeomolják. Chamberlain angol minisz­
terelnök, aki kormányrajutása óta már több 
ízben tanú jelét adta abbeli hajlandóságának, 
hogy Eden merev politikájától elfordulva, az 
Olaszországgal és Németországgal való jó­
viszony kiépítésén dolgozzék. — éppen ennek a 
válságbajutott genfi intézménynek érdekében 
— hajlandó lenne az alapokmány radikális 
módosításálhoz hozzájárulni. így akarja elérni, 
hogy az említett két európai hatalmat. Német­
országot és Olaszországot visszatérésre bírja. 
Chamberlain tudja jól, hogy, ha nem is a Nép- 
szövetség léte, vagy nemléte, de legalább is 
munkájának eredményessége függ ettől. Fran­
ciaország azonban, melynek úgyszólván egész 
politikája a Népszövetséghez, illetve annak mai 
formájához való görcsös ragaszkodáson alap­
szik, s mely hosszú éveken át vezető, sőt dik­
táló szerepet játszott Genfben, — vonakodik 
ezt a kiváltságát feladni és nem szívesen látja 
Chamberlain szándékait. Ilyenformán az a lát­
szólagos és annyit hangoztatott egység, mely a 
két hatalom politikájában egyéb téren mutat­
kozik, éppen ezen a téren törést mutat.

Annál meglepőbb, hogy egy olyan tekin­
télyes párt, mint az angol munkáspárt vezetői 
még most, a Népszövetség eme válságos órái­
ban is az angol kormányt olyan népszövetségi 
politika követésére akarják bírni, mely a Nép- 
szövetség tekintélyét egyszer már alaposan meg­
tépázta, sőt végkimúlással, fenyegette. A mun­
káspárt vezetői ugyanis — mint arról hírt ad­
tunk, — Chamberlain miniszterelnököt arra 
szólították fel. hogy bírja rá a Népszövetséget, 
vegye bojkott alá Japánt és drákói megtorló 
rendszabályokkal igyekezzék a Felkelő Nap or­
szágát Kína elleni hadjáratának abbahagyására 
kényszeríteni.

Tudjuk jól, hogy Olaszország abesszínia! vál­
lalkozása idején milyen eredménye volt ennek 
a szankciós politikának. A volt négusnak bizo­
nyára semmi oka sincs reá, hogy ezért a köz­
benjárásért akár a Népszövetségnek, akár egye­
nesen Angliának, de még inkább — közvetle­
nül Edennek, a megtorlási politika legelszán­
tabb lovagjának, köszönetét mondjon. Ha akkor 
elfogadják a Hoare-féle tervet, melyet már 
Mussolini kész volt megoldási alapul magáévá 
tenni, mely azonban Hoare bukására vezetett, — 
Halié Szelasszié még ma is ott ül az addisz- 
abebai trónon, s Olaszország is annyi felesleges 
vérontás elkerülésével megkapja azt, amit ere­
detileg kívánt, nem pedig Abesszínia egész te­
rületét.

Jött azonban Eden, a maga kérlelhetetlen 
megtorlásos módszerével, s Hoarenak érdemte­
lenül bár, szégyenteljesen vissza kellett vonul­
nia meghiúsult tervének romjaira. Olaszország 
diadalát pedig még teljesebbé tette az a körül­
mény, hogy a népszövetségi hatalmak ellene 
való összefogása és bojkottja ellenére is, alig 
fél év alatt nemcsak az általa kívánt gyarmati 
területeket, hanem egész Abesszíniát- meghódí- 

i tolta. Sikeréből és győzelméből azután már iga­
zán mi'tsean vont le se a találóakéítiée j áüsk,
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amt ,«n eaak a szankciós hatalmak a Népszö­
vetség égisze alatt hosszú hónapok óta akörül, 
folytatnak, -hogy » már életteli valósággá vált 
abesszínia i olasz rod aim at és vele együtt 
Victor Emánuel oias-z király ahesszín császár­
ságát elismerjék-e vagy sem.

A Népszöveteség tekintélye viszont nem ké­
rőit ki csorbítatlanul ebből a kudarcból. S most, 
amikor ez a genfi intézmény nemzetközi meg­
ítélés szerint a lét, vagy nemlét sorsfordulata 
előtt áll, — ismét feltámadt és kísért a megtor­
lás szelleme. Alig hihető. ho§:y Japánt,ez a boj- 
kottos és szankciós politika kínai hadjáratának 
megszüntetésére bírná. És alig kétséges, hogy 
ez az újabb megtorlás éppen olyan eredmény­
telen maradna, mint, az előbbi, s legfeljebb a 
Népszövetség tekintélyét ásná még alább.

Mennyivel inkább igazuk van tehát azok­
nak az országoknak — köztük Lengyelország, 
nak is —, melyek a népszövetségi alapokmány 
olyan módosítását kívánják hogy azok szerint 
a genfi intézmény ne büntető, hanem inkább 
kiegyenlítő, s viszályokat megelőző szerv le­
gyen. Mennyivel könnyebb és értékesebb fel­
adat, lenne, ha, egy olyan eredetileg szép és em­
beri gondolatból életre kelt intézmény, mint a 
Népszövetség, a megértés és megbékélés r-zkö- 
zeivel a háborúk a nemzetközi viszályok mit 
igyekezne kiküszöbölni, s nem a megtorlás esz­
közeivel jönne, hogy a már kitört háborút el­
fojtsa. Hiszen az ilyen megtorlások bosszúállást 
és erőszakot jelentenek s így még magasabbra 
lohbantják a háború lángját Mennyivel köny- 
nyehb és emberibb lenne a jogos panaszokat 
meghallgatni s a lehetőség és az általános ér­
dekek kereteim belül orvosolni, mint a célra 
már amúgy sem vezető, utólagos büntető ren­
delkezésekkel az ellenségeskedést még szélesebb 
körre kiterjeszteni s a ..soha el nem felejtés“ 
mérges magvát a lelkekben elültetni.

A Népszövetségnek, ha valóban a nemze- | 
tek nagy közössége akar lenni, akkor az egyes 
hatalmi csoportok önző törekvéseinek ugró­
deszkául nem szolgálhat. A megtorlások rend­
szere azonban igen könnyen elősegíti, hogy egy 
hatalmi csoport a Népszövetség többi tagálla­
maira ránehezedve, az érdekeivel ellentétes más 
államok közül ellenséges övezetet alkosson. Az 
ilyen el fejlődés nem hozhat békét, hanem két 
ellenséges táborra osztja a világot. Ez a hely­
set ma és emiatt vonaglik a békehívatású Nép- 
szövetség.

Ä legionisták vezére liliahozik 
a vagyonelkobzás vádfa ellen

(Tudósításunk folytatása az első oldalról).

Bukarest. Saját tud. Codreanu érdekes kör­
levelet adott ki, amelyben leszögezi a légion ista 
álláspontot, bizonyos rágalmakkal szemben.

— Az egyik rágalom. — írja. — az, hogy 
a légion isták Dolj-megyében megígérték volna 
az embereknek, hogy „Ember és Föld' jelszó­
val elveszik majd mások birtokát, hogy a saját 
embereiknek adják oda. Aki ezt a rágalmat 
terjeszti, az Nicola Tataresen, a volt miniszter- 
elnök testvére. Ezzel a családdal van nekünk 
más tisztázni való ügyünk is. Ezt az urat azon­
ban felszólítja a legionista mozgalom, bizonyít­
sa állításait. Én tudom bizonyítani, hogy ezek 
az állítások rágalmak A legionista mozgalom 
nem fogja elvenni az emberek munkával, ta­
karékossággal szerzett földjét. El fogja venni 
azonban azokat a földeket, és vagyonokat, ame­
lyeket a közpénzek hűtlen kezelésével gyűjtöt­
tek egyesek. A körlevél azután azzal a váddal 
fordul szembe, hogy a légi on isták kommunis­

ták. Végül külön kerületi rendőrséget létet* 
a rágalmak fészkeinek felfedezéséire.

KITELEPITÉSI KÉRÉS A NÉPSZÖVETSÉGHEZ.
A MINISZTERELNÖKHÖZ ÉS A KÜLÜGY 

MINISZTERHEZ.
Bukarest. Saját tud. Azokkal a panaszok

kai párhuzamosan, amelyeket a zsidó világ­
szervezetek Genfben benyújtottak, a romániai 
zsidók egy csoportja, amely csatlakozik a Sü- 
man-féle akcióhoz, kérést nyújtott be Genfben 
amely javasolja, hogy találjanak nekik egy te­
rületet. az ország határaim kívül, hogy ott 
nemzeti államot létesíthessenek, mert ők ma­
guk is belátják, hogy terhére vannak a nép­
nek. amelynek országában most. ébrek.

Ugyanilyen kérést nyújtott be ez a csoport, 
Goga miniszterelnöknek és Micescu külügymi­
niszternek is

A magyarom ági Katoliüs Írók 
@s Újságírók Pázmány Egyesülete 

évi közgyűlést tartott
Hómon Bálint vallásügyi és közoktatási miniszter Pázmány 

Péter töltene mi jelentőségét méltatta

hogy Pázmány Péter lelki arculata teljes másaBudapestről jelentik: Az országos Páz­
mány Egyesület csütörtök este tartotta rendes 
évi közgyűlését, A gyűlés keretében Glattfelder 
Gyula dr.. Csanádi megyéspüspök nagy besze­
det mondott. A mai író hivatásáról szólott és 
hangoztatta, hogy az írók ne elégedjenek meg 
a szabadság reklamálásával, hanem a vele 
űzött kurtizslást és ku (.mérgezést lehetet lenne 
kell tenni. Csak.a loll munkásainak egészséges 
önbíráskodása teheti feleslegessé a törvényes 
bíráskodást,

A közgyűlést, követő lakoma szónoka Hó­
mon Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter 
volt. Beszédében új szemszögből ismertette 
Pázmány történelmi jelentőségét. Hangoztatta.

volt a magyar öntudat, a krisztusi hit és a 
nyugati szellem egybefolyásának. A három 
irányból befogadott kulturhafások nyomán a 
magyarság, katolikum és európaiság szenes 
egységgé formálva. együttesen hozták meg 
Pázmány lelki összetételét, és működését. El­
gondolásában a katolikum társadalmi összetar­
tó, nemzetépítő és államfenntartó erő. Páz­
mány Péter egyetemes nemzet politikai szem­
pontból nézte az időszerű politika problémáit. 
Történelmi hagyományokra épített, de a kor­
szerű haladás ügyét szolgálta. Elvekért- harcolt, 
de ugyanezekért az elvekért megbékübű is tu­
dott.

Elégtétel
H9H9

Irta:
Forgács Ferenc

Ott állt megittasulva az örömtől Róma leg 
nagyobb színházának páholyában. Lent, a néző­
téren hullámzó emberrengeteg nevét kiáltozta.

Valami ujjongott a mellében ...
— Ez az! Ezt akartam! Erre vágytam!
Részeg imbolygással lépett egyet, kettőt... 

Előre nyújtott keze a hűvös, józanitó bársonyt 
simogatta... Az emberek szoborrá merevedve, a 
Giovinezzát énekelték.

Mereven állt, mint egy kőszobor. Csak a 
domború melle hullámzott erősebben és a tekin­
tete lett fátyolos... Egy láthatatlan kéz meg­
markolta a torkát, hogy fuldokolni kezdett, s az 
elhomályosult szemekből súlyos könnycsepp 
gördült végig sápadt arcán.

— Kaphat-e az ember ennél többet, drágáb-j 
hat, értékesebbet, szebbet? — rohanták meg aji 
gondolatok.

— Nem! És ez mindenért kárpótol... — 
suttogták vértelen ajkai.

A múlt csalódásai, az irdatlan küzdelemben 
kapott sebek nem fájtak többé... Könnyű, dia­
dalmas kacagás bugyborékolt vakítóan fehér 
fogai között... Az áldott élet minden gyönyörű 
öröme az övé volt... Egyedül az övé ... Dom­
bos Ferencé.

Mindent csak magamnak köszönhetek. 
Könyököltem, harcoltam, verekedtem is, ha kel­
lett... Csatatér volt az ut, melyen idáig jutot­
tam: az elismerésig, az ünneplésig... S mennyi 
ember ellen kellett ádáz küzdelmet vívnom.'.. 
Még azok is ellenem voltak, akiknek pedig a

szivem is odaadtam volna, ha kérik... A bará­
tok is csak addig voltak mellettem, mig remél­
ték, várták a sikert, de mikor soká késett, el­
párologtak. elfogytak.

Ám, mikor megérkezett az első fecske, az 
első siker, mind visszatértek a barátok is... A 
csalódás ütötte seb azonban olyan nagy és olyan 
mély volt, hogy nem tudta őket régi szeretettel, 
örömmel fogadni Mégis, mindenki eljött, min­
denki megpróbálta összebogozni az elszakadt 
szálakat, csak egy valaki nem jött el, akit pedig 
a legjobban várt.

Egy fekete hajú, égő szemű, karcsú leány 
hiányzott még ... Mária ... Az a lány, aki egy­
szer, a kezdet-kezdetén betöltötte ragyogással, 
fénnyel, szépséggel sivár, sikertelen életét... 
Azt a lányt várta, aki a kétségbeesés nehezen 
múló óráiban napsugarat, boldogságot, olykor 
még kacagást is lopott az életébe ...

Érzi — és ezt minden csepp vére hirdeti, — 
hogy teljes lenne az öröme, ha most itt lenne 
mellette Mária... Hisz azért küzdött, hogy min­
dent neki adhasson, szive ajándékozni akará­
sával.

A nézőtéren zúgó, morajló tömeg zsivaja 
távoli zajként hangzik ... Csak a véges, sárból- 
agyágból gyúrt emberi forma áll az erkélyen .. 
de a lelke, a halhatatlan emberi mag, amely 
magában rejti az isteni szikrát, az messze jár.

Hallja a szavakat, amelyeket már rég, az 
első tavaszi délutánon suttogott a lány fülébe... 
Mária örömmel figyelt minden szavára... Arca 
biborpirbari égett, szeme csillogott.

— Majd elmegyünk egyszer, kicsi Mária 
mindenhová, ahová a gazdag és boldog emberek

mennek, hogy örök. felejthetetlen emlékként a 
húsúnkba, a vérünkbe, a lelkűnkbe vésődjenek 
a percek, az önfeledt órák, a soha el nem felejt­
hető napok... Megtelepszünk pár napra Svájc­
ban. egy alpesi kis faluban... Frissenfejt, meleg 
tejet iszunk és megcsodáljuk az égbe meredő, 
hósipkás hegyóriásokat... Barangolunk Párizs 
ban... A Montparnasse kacskaringós, szűk siká­
toraiban ... A Louxembourg-kertben megpihe­
nünk egy kis pádon és kora tavasszal ibolyát 
szedünk a Buttes-Chaumontban. A Quartier- 
Latin egyik eldugott mozijában szerelmesen ösz- 
szesimulunk. mint körülöttünk a diákok... A 
Cote d'Azuron, a mindig kékegü Nizzában végig- 
kocsizunk a Rue Anglaiteren és este átrucca­
nunk Monte Carlóba szerencsét próbálni... 
Olaszországban bejárjuk a legszebb városokot. 
Velencében a Szent. Márk-téren galambokat ete­
tünk tenyerünkből és este virágos gondolán át 
siklunk a Grande Canaleon... Firenzében meg­
nézzük az Uffizi-képtárat... a halál szobrát... 
Micsoda fenséges érzés lesz ... Szivünkben tóm 
hol az élet, ajkunkon lángol a vágy és szemben 
állunk az elmúlás komoran sötét szimbólumá­
val, a halállal... Róma, az örökváros után a 
kiflialaku Nápoly következik ... Sorrentó ... és 
a. mindig pipázó Vezúv... Majd Egyiptomba 
röpít bennünket a gyorshajó ... Kairó ..Ale­
xandria ..., Port-Said .... a gúlák ..., a pirami­
sok..., a sivatag és a lótuszvirágos Nílus folyó. 
A következő állomásunk Konstantinápoly; az 
álmok városa... A Boszporus háborgó vize .... 
a Márványtenger ... és a másik oldalon az év­
ezredes kultúra temetője... a görög főváros, 
Athén...
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X. volt német császá r 
79-1 lt születésnap" i\

Duómból jelentik: Csütörtökön ünnepelte 
Yfm^r V 11 m o e rótt német császár 79 ik születés­
napját. Az ex császár teljes katonai díszben fo­
gadta rokonai szerencsekivánatait és Doom házi 
ká|*to<Sejállan személyesen tartott bibliamagya- 
rár.atoi. Az ex császár kitűnő egészségnek örvend 
és ina is szenvedéllyel hódol a favágás sportjá­
nak. Kastélya parkjának valamennyi beteg fáját 
már kivágta és most régi barátjának, Godest 
Bentinek grófnak a parkjában vágja a fák A fel­
vágott fát a környék szegényei kapják.

m&m
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Ä kínai haderő 
túlgyors visszavonulása 

Eszak-Santungból
Fosztogatás fenyegeti a kínaiak által elhagyott városokat. 
Angol remi’ariló csapatok szállottak partra Wci-Maá-Weiben. 

Ä kínai központi kormány új harci készülődései

Londonból jelentik: A „Sandwich“ nevű 
angol hadihajó Wei-hai-wei északkinai kikötő­
városba érkezett és nagyobbszámu csapatot tett 
partra, hogy az ottani angol tulajdonokat a 
fosztogatásoktól megvédje. Ugyanis a kínai 
rendfenntartó csapatok otthagyták helyüket s 
igy a közrend és közbiztonság a városban na­
gyon felfordult. A kínai főhaderőnek Észak- 
Santungból való visszavonulása olyan sietve 
történt, hogy a japánok nem tudtak kellő idő­
ben az elhagyott helyekre megérkezni. így tör­
tént korábban Csingtauhan is, hogy mig a ja­
pán tengerész csapatok odaérkezhettek volna, 
a csőcselék a városban óriási fosztogatásokba 
kezdett. Hasonló sors fenyegette Wei-hai-wei 
várost is és ezért volt szükség az angol hadi- 
tengerészet intézkedésére.

SZOVJETELLENES KÍNAIAK GYÚJTOTTÁK 
FEL A HANKAUI OROSZ KÖVETSÉG ÉPÜLE­

TÉT.

Hnnkauból jelentik: Az itteni szovjet­
követség épületének fölgyulása felől még az 
az újabb közlés van. hogy az épület belső része 
teljesen megsemmisült, csak a külső falainak 
a romjai maradtak meg. A tiiz lángja messzi 
elvilágitott. Az épület tulajdonosa tulajdon-

— Igen! Ezt mind-mind Ígértem egyszer 
neki, Máriának... — gondolja. — S most itt az 
alkalom, hogy a vágy hamvadó tüzét felszítsuk, 
az álmokat valóra váltsuk ... Mehetünk, rohan­
hatunk expressz vonaton, gyors hajón, repülő­
gépen mindenhová, ahová menni akartunk, hogy 
behozzuk a nagy késést...

De hol van Mária, az utitárs?
Mióta elváltak, életjelt sem adott magáról, 

ismerősök sem tudnak róla semmit... Hiába 
keresi, kutatja, lázas érdeklődéssel... Eltűnt, 
elveszett, mintha csak a föld nyelte volna el... 
Pedig meg kellene éreznie, hogy várja..., hívja 
«, régi szerelem lángoló hevével.

Mögötte nyílik az ajtó. Arra felriad ... Fiatal 
lányka lép a páholyba... Kezében hatalmas 
virágcsokrot tart.

— Annak, akit a legjobban szeret... - csak 
ennyit ért a kislány szavaiból.

Lent a nézőtéren morajlik a tömeg. Újra és 
újra látni akarja a barátot, aki azzal tisztelte 
meg Itáliát, hogy élete egyik legmaradandóbb 
irói munkáját róluk, nekik irta.

Már megint ott áll a páholy előrészén ... 
Lehunyt szempillákkal élvezi az ünneplést.

_ Mária!... Mária!... Ezt mind érted tet­
tem, neked szereztem! — suttogja.

Az erőtlenül aláhanyatló kéz megmozdu . 
Belemarkol a levegőbe, mintha csak az ő karját 
szorítaná s erőszakkal maga elé tolja egy f 
lépéssel... Büszkeséggel akarja megmutatni 
nekik azt a nőt, aki miatt dolgozott annyi verej- 
tékes, álmatlan, hajnalba vesző éjszakán... 
hogy elérje a mai nap dicsőségét...

A tömeg egetverő erővel evivázik ...

képpen az ottani konzulátus volt, a követség 
csak a Nankingból való eltávozás után szállá­
solta magát oda. A szovjet-konzulátus vezetője 
élénken állítja, hogy nem történt gyújtogatás, 
ennek az állításnak azonban kevesen hisznek. 
Inkább azzal hozzák kapcsolatba a tűzesetet,

hogy ugyanaznap történt az uj szovjet-nagy­
követ megbízó levelének átadása. Éppenugy 
összefüggésbe hozzák a tűzesetet azzal is, hogy 
pár nappal ezelőtt itt tömegtámadásban voll 
része a bolsevista-barát kínai újságnak. Ezek t 
körülmények annak a jelei, hogy az itteni 
kinai közvélemény egyrésze elutasító hangulat­
tal van a szovjet-barát kormányirányzatta) 
szemben.

ÚJABB ÖSSZETŰZÉS AMERIKÁVAL,
Songhaiból jelentik: AlUsson-t, a nankingi 

amerikai nagykövetség titkárát egy japán őr­
szem tettlegesen bántalmazta, mert a titkár az 
őrszem tiltakozása ellenére egy kínai házba 
akart bemenni. A japán hatóságok sajnálko­
zásukat fejezték ki a történtek felett és megkí­
sérelték az incidens helyi elintézését elérni. Az 
amerikai követség! titkár azonban jelentést tett 
az esetről Washingtonnak.

Ä kínai központi kormány Észak-Kinából a dél­
nyugati új hadterüleir© vonja vissza csapatait

Előbb azonban még ellenállást kísérelnek meg

Uankauból jelentik: A kinai központi kor­
mány úgy tervezi, hogy a háború folytatására 
az öt délnyugati tartományt használja a had­
területi alapul. Ezek a tartományok: Hunan, 
Kwansi. Jünnan, Kavajcsan és Szecsuan. Az öt 
tartomány a kinai tengerparttól 1600 kilo­
méter távolságban van s nehéz terep és magas 
hegységek védik. Egyúttal azonban termékeny 
terület is. mely a hadviseléshez szükséges 
nyersanyagokban igen gazdag. A kinai hadve­
zetőség felfogása az, hogy erről a területről a

Rheuma, Köszvény, Ischias? Topl-tableíta

Ez felébreszti, felrázza... Mily kegyetlen a 
valóra való ébredés... Gyilkos erővel markol 
valaki, valami a mellébe ...

-- Hát csak ennyi az örömem életem legna­
gyobb sikerének estéjén?... — döbben meg. — 
Nincs senkim, aki dobogó szívvel, szerelemmel 
közeledjék hozzám? ...

Már alig várja a pillanatot, hogy egyedül 
legyen szállodai szobájában ... a gondolataival... 
a vágyaival ..., az álmaival..., önmagával...

— Ez tehát a nagy elégtétel... — gondolja 
keserűen

Svájc, Párizs, Nizza, Olaszország, Egyiptom. 
Konstantinápoly, Athén... mind csak egy-egy 
elfutó, fájdalmas álomkép ...

— Ki és mi jöhet?
— Senki és semmi! Szomorú, egyhangú 

napok... vasárnap nélküli bús hetek... Munka, 
robot, küzdelem, vergődés ... rohanás az elve­
szett, az elérhetetlen után.

És nincs maradása a szobában sem... Érzi, 
tudja, hogy most el fog menni és be fog ülni 
valahol egy csapszékbe, a tarka teritős asztal 
mellé... Borra, italra szomjazik ... Nem a teste, 
de a lelke vágyik arra... Bor kell, melynek 
mámora ólmos ködként az agyára nehezedik, a 
lelkére borul és elnyomja a vadul követelődző
szív felbuzgó vágyát.

A kis olasz csapszékben senki sem sejti, 
hogy miért fizet mindenkinek... De isznak, 
mert jól esik inni.

Csak egyedül ő maga tudja annak az okát.
Mintha élesfcnyü lámpa világitaná meg. úgy 

válik biztos valósággá agyában a sejtelem. Szil­
veszterkor, az egyik mulatóban virágáruslány

háborút esztendő hosszáig is elnyújthatja. Úgy 
látszik, a hadvezetőség további terve az, hogy 
az Észak-Kinában álló kinai hadseregeket erre 
a délnyugati védekező hadterületre vonja 
vissza.

Kinai forrásból erősitik azt a hirt, hogy 
300 ezer kinai katonát vontak össze Szucsen- 
Haicsen vidékén, ahol a japánok déli előtörése 
folytán döntő ütközetet várnak. Állítják azt 
is, hogy az északról érkezett kinai csapatok 
szelleme jó és a sok menekült ott már ismét 
visszanyerte bizalmát, s visszatért házaiba. A

lépett az asztalukhoz.
— Tessék virágot venni!... Szép virágot 

tessék!...
Olyan furcsa volt az a hang... Oly ismerő­

sen csengett... De az egyik társaságukhoz tar­
tozó hölgy kérdezett valamit és csak éppen 
addig pillantott a lányra, mig mondta neki:

— Nem veszünk, kedves ...
És egy pénzdarabot csúsztatott a markába... 

Később kereste, de már nem látta sehol...
Most, hogy borgőzös agyában újra kirajzo­

lódik a lány halvány arca és emlékszik arra is, 
hogy a kéz remeget.t, mikor a pengőt csúsztatva 
hozzáért a keze, már biztosan tudja, hogy Mária 
volt az a virágáruslány, akit keres, kutat.

— Egy pengővel fizettem neki a múltért... 
— vádolja önmagát.

Gépiesen nyúl a pohár után. Érzi, hogy 
sohasem fogja viszontlátni... Ismeri jól... Sok­
kal büszkébb, mint sem még egyszer az útjába 
kerüljön ... Inkább belehal.

Elveszett, minden elveszett... — motyogja.
— És szivét mérhetetlen keserűség csavarja 

össze.
— Most mit csináljak!...
Egy gondolat tolakszik untalan eléje. Feláll, 

tárcájából, zsebeiből előkotorja minden pénzét s 
mint a virágárus lányok szokták, bizonytalanul 
odalép minden asztalhoz. Mindenütt remegő 
kézzel nagy csomó pénzt tesz az asztal közepére. 
Amikor már egy centesimója sincs, boldogan 
lép ki az ajtón, mint a virágáruslány, akinek 
egyetlen ibolyacsokra sem maradt.

És már nem törődik vele, gunyolják-e, vagy 
dicsérik-e.
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San tűiig ée Honau felé vivő vonatok zsúfolva 
vannak utasokkal.

Hasonlóan kinai forrásokból azt jelentik, 
hogy a Santungból visszavonult kinai csapatok 
most inkább biztonságban látván magukat, 
ellenállásra készülődnek. Evégett Honan és 
Shansi tartományokban igyekeznek összeszedni 
magukat és ide még nagy csapaterősitések gyü­
lekezését várják.

A Havas-iigynökség tokiói értesülése sze­
rint a japán kormánykörükben aggódnak a 
középkinai hadműveletek miatt. Matsui tábor­
nok, a középkinai japán csapatok vezére újabb

A napokban Oa.klandból levelet kaptam. 
Egy fiatal mama írta kétségbeesetten, az öt­
eves kislányáról, aki vakbéloperáció után nagy­
betegen feküdt.

A fiatal anya arra kért engem, hogy a 
Shirley írjon a kislányának néhány sort és 
küldjön egy fényképet, El is küldtem a vá­
laszt és a fényképet, Amikor a postáról vissza­
jöttem. -írtam. Sírtam az örömtől, hogy a kis 
Shirley arcképe arra L> képes, hogy örömet és 
reményt, vigyen egy beteg kislány ágyához.

Gyakran gondolok arra, hogy én vagyok 
a világ legszerencsésebb asszonya. Hiszen ne­
kem jutott osztályrészül az az öröm. hogy a 
kis Shirleyt, nevelhetem.

Anyának lenni: ez a boldogságot jelenti 
minden asszony számára. Shirley előtt már 
voltak fiaim, akikből derék kis embereket ne­
veltem azonban Shirleyvel egészen más: ket­
tős felelősségérzetet hordok magamon. A bol­
dogságom mindig nagyobb és nagyobb, annál 
is inkább, minthogy ezt a boldogságot az egész 
világgal megosztom. Magamon érzem a.z ame­
rikai közmondás igazságát: „A boldogság két­
ezer akikora ha megosztják.“

Levelek... levelek...
Valahányszor Shirleynelc egy új filmjét 

vetítik, két nap múlva tele van a ház a világ 
minden zugából érkezett levelekkel.

így például ..Littles Rebel“ (A kis lázadó) 
című világhírű Fox-filmje után még ilyen táv­
iratot is kaptam:

■ Kis lázadó darling. Stop. Isten áldja meg 
örök békével és boldogsággal.“

Vájjon melyik anya nem hatódna meg az 
őszinte szeretet ilyen tanujelétől?

Én egész életemben családanya voltam.
Hála Istennek, szeretem ezt a foglalkozást. 

Tizennyolc éves koromban hoztam világra az 
első fiamat, Jacket, aki ebben a pillanatban 
sokkal inkább fivért, jelent számomra, mint 
gyereket,

A második fiam Georges, a család jó­
kedve. Állandó vidámsága és jó humora kis 
családunk kedvencévé tették. Amikor Georges 
még baba volt, már azt hittem, hogy megtalál­
tam boldogságomat, melyet oly sokáig keres­
tem. De amikor a kis Shirley a világra jött, az 
életem tökéletesen megváltozott.

Shirleyneh lógják hívni!
Mikor harmadízben éreztem magam anyá­

nak, egész biztos voltam, hogy kislányom lesz. 
Annyira biztos voltam, hogy már hat hónappal 
születése előtt elhatároztam, hogyan fogják 
hívni.

Shirleynek fogjuk nevezni, — mon­
dottam.

^ Nem voltunk gazdagok, a kis jövevény azt 
jelentette, hogy férjemnek magán kívül még 
négyünket kellett eltartani. Azonban az ön­

bizalom soha sem hagyott el bennünket, annak 
ellenére, hogy az üzleti életben nem volt na­
gyobb sikerünk.

, Shirleyt éppen úgy neveltem, mint ahogy 
a két fiamat neveltem. Ugyanazt a testi és

négy hadosztályt kért az ottani japán hadsereg 
j erősítésére.

SANGHAJBAN A DIPLOMÁCIAI REJTJELES 
TÁVIRATOKAT IS ELLENŐRZIK.

Sanghaiból jelentik: A japán parancsnok­
ság elrendelte, hogy minden Sanghaiban fel­
adott rejtelmes táviratot az illető nemzet kon­
zulátusának láttamozni kell és csak akkor to­
vábbítják, ha a rejtjel kulcsot is bemutatják. 
Miután magának Kínának Sanghaiban nincsen 
konzulátusa, a rendelkezés a kínaiak számára 
lehetetlenné tette, hogy rejtjeles táviratot ad­
janak fel.

szellemi ápolásit kapja, ő is húsz éves koráig 
Golledgbe fog járni.

Egy napon elkérték tőlem Shirleyt próba­
felvételre.

Meg akarták tudni, alkalmas lenne-e arra, 
hogy filmen statisztáljon. Oh, micsoda felfor­
dulás volt a házban! Férjem attól tartott, ha 
Shirley meg fog felelni, akkor majdnem tel­
jesen ki fog kerülni a családi életből és ezt ő 
nem tudná elviselni. Nemet mondott. Egész 
héten nem is beszéltünk erről többet, de annyi­
szor kérték a kislányt, hogy végül is elenged­
tük.

Nem is titkolom, hogy nagyon szereltem 
volna, ha a kis Shirleynek az °lső felvétele egy 
ici-picit sikerül.

Napy sikere volt!

Nem lesz belőle iiímszinésznő...
Eredetileg soha nem gondoltam arra. hogy 

Shirleyből filmszinésznő legyen. Az egyetlen 
dolog amelyet, reméltem, hogy valaha táncosnő 
lesz 1 V. Mikor gyermek voltam, mid ennyi
más kislány, én is táncosnő szerettem volna 
lenni, Azonban sohasem volt annyi pénzem, 
hogy balettiskolába járhattam volna.

Mikor Shirley elég nagy volt. beírattam a. 
balettiskolába. így fejlődött ki benne a művé­
szi érzék, amely most az egész világot elra­
gadtatja.

Karácsony...
A karácsony Shirley számára is. mint 

minden más kislány számára, az év legszebb 
napja. Nagyon szereti a játékokat amelyeket a 
Jézuska hoz neki. Amerikai szokás szerint ka­
rácsony estéjén kitisztítja kis cipőcskéjét és 
beteszi a kandallóba, ahol a .Jézuska másnap 
reggelre ajándékokkal rakja tele.

'Nagyon egyszerűen nevelem a kislányt. Se 
dadája, se kisasszonya sohasem, volt neki.

Magam öltöztetem és magam kísérem a 
stúdióba. Minden felvétel után odajön hozzám 
és megkérdezi:

— Tetszett ez neked?
Természetesen. Shirley nem jár iskolába. 

Tanítónő jár hozzá. Miss Berkley, aki nagyon 
megelégedett a kis tanítványával. Nagyon egy­
szerűen eszik. Magam készítem el ebédjét, va­
csoráját-. Természetesen nagyon vigyázok az 
egészségére. Olyan az étvágya, mint egy farkas­
nak. Higyjék el. úgy eszik. mint. egy kis kanni­
bál és néha. ha kikerül a konyhába, még el 
is csen egyet-mást.

_Will Rogers Shirley legjobb barátja. Va­
lahányszor együtt vannak, mindig bosszantja, 
vagy játszik vele Shirley pedig codálattal nézi 
nagy barátját.

Minden este nyolckor ágyban van, reggel 
hétkor kel, utána egy kicsit tornázik, Néha. 
mikor társaságban vagyunk elénekli a ...Star 
Sprangled-Ramner“ című dalt, amely ked­
venc dala.

Mesélhetnék megállás nélkül, még oldala­
kon keresztül az én kis Shirleymről. Nagyon 
drága kis lány. Annyira bájos, kedves, sirnulé- 
kony. annyira kislány, hogy meg én, az édes­
anyja is, szinte félek auól, hogy megnő

Súlyos robbanás egy skóciai 
niliogliceiin gyárban

Londonból jelentik: A skóciai Arüeerben 
Nobel robbanó anyaggyár nitroglicerln laborato 
Dumában csütörtökön délután ismeretlen okbei 
robbanás történt. A robbanás eteje rombadöutötte 
a laboratóriumot és a szomszédos épületeket öt 
munkás egy mmikásnö életét vesztette. A szeteu 
esetlenségnek sok sebesültje is van.

Moszkvából kiutasítják 
az összes külföldiekéi

Moszkvából jelentik: Moszkvában küszöbön- 
áll az ott letelepedett valamennyi külföldi állam­
polgár kiutasítása. Az amerikai, német és lett 
iskolákat már bezárták. Ezeket az iskolákat a 
Moszkvában alkalmazott külföldi mérnökök és 
szakértők gyermekei látogatták. A külföldiek 
számát már a közelmúltban ie leszállították az­
által. hogy csak orosz szakértőket juttattak 
munkához.

Felülvizsgálják a hadirokkant 
altiszteket

Szalmát. Saját tudósi tönktől. A had­
ügyminiszter körrendeletben értesítette a me­
gyei hatóságokat, hogy a tiadirokkant altiszte­
ket a fővárosban újból felülvizsgálják. A ren­
delet szerint azok a rokkantak, akik 1933 
augusztus 15 óta nem voltak orvosi vizsgála­
ton, jelentkezni kötelesek az illetékes hadki­
egészítő parancsnokságon, ahol ingyen vasúti 
utazásra jogosító igazolványt állítanak ki a ré­
szükre. Ezzel 30 napon belül Bukarestbe kell 
utazniok orvosi felülvizsgálatra. Ha a jelent­
kezést, vagy az utazást elmulasztják, elvesz­
tik szerzett jogaikat. Azok a hadirokkant al­
tisztek. akik eddigi beosztásukkal nincsenek 
megelégedve, szintén jelentkezhetnek orvosi 
vizsgálatra.

Emlékiratot intéztek 
Goga míniszteremökhöz

a aiywgdiffesok
Kolozsvár. Saját tudósítónktól. Az erdélyi 

és bánáti nyugdíjasok szövetsége már régóta 
ostromolja panaszaival a különféle kormányok 
miniszterelnökeit és pénzügyminisztereit. Kap 
tak is bőséges ígéreteket a liberális kormány 
részéről és különösen a választásokat megelőző 
időben szerepelt napirenden' a nyugdijak rende­
zésének és egységesítésének ügye, de az, amint 
a jelekből látszik, nem vezetett látható ered 
ményre. Az uj kormány természetesen uj remé­
nyeket ébresztett a nyugdíjasokban és ennek 
eredményeképpen az Erdélyi és Bánáti Nyug 
díjasok Szövetsége memorandum alakjában pa­
nasszal fordult Goga miniszterelnökhöz és Savu 
pénzügyminiszterhez, orvoslást kérve a nyug 
díjasok bajaira. Az emlékirat felemlíti a két év 
óta minden eredmény nélkül tett lépéseket, ame­
lyek mind arra irányultak, hogy emeljék < 
nyugdijakat, és hozzák összhangba az általános 
drágulással. Az elmúlt négy év platt 50, sőt sn 
százalékkal emelkedtek az élelmiszerek árai. 
írja többek között, az emlékirat. — de a n> i -• 
dijak ennek ellenére ugyanazon a ponton álla 
nak, mint azt 1931-ben megállapították, sőt ne 
melyik kategóriát még csökkentették is Ezen az 
alapon a 3000 lei minimális nyugdíj megállapí­
tását kérik a nyugdíjasok. Kérik ugyanakkor a 
nyugdijak egységesítését is és az 1931 év folya­
mán megállapított alapnyugdijak visszaállítá­
sát. A memorandumot Pop Valér, a nyugdíjasok 
elnöke és Stanciu titkár jegyzik s azt már »1 is 
juttatták Bukarestije az illetékesekhez.

Shiríey Templer61,
a vtlá$* leghíresebb kis sztárjáról, beszél 

a mamája: Mrs. Gertrade Temple
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Ünnepi beszédek 
a Népszövetség tanácsá­
nak századik ülésszaka 

alkalmából

VfímolAim 6

Reumatikus ?

íme egy szer, amely azonnal
enyhíti fájdalmait,

Kenje be gyöngén — és ennyi elég, hogy a 
daganat és a fájdalom azonnal elmúljon, 
mihelyt friss és tiszta vér tör utat a fájd 
részek felé. Nincs szükség fárasztó bedörzsöl 
lésre; kenje be, ennyi az egész. Szerezze be 
azoimal ezt a biztos és gyors hatású gyógyszert. 
Minden drogériában és gyógyszertárban kap« 
ható. Nagy üveg 60, kis üveg 35 leb

$ok mentegetőzés az eddigi kudarcok miatt, halvány re­
ménykedés a jövő iránt. — Eden szerint Anglia mindent 
megtesz, hogy a Népszövetség ne legyen egyoldalú világ­

nézeti menedékhely

Genfből jelentik: A Népszövetség Tanácsa 
rtázadik ülésszakának első nyilvános ülése 
csütörtök délután 6 órára volt kitűzve. Az 
ülést azonban hosszabb zárt ülés előzte meg. 
Amikor az ülésterem ajtói megnyíltak, az el­
nöklő Mustafa Adle Iran (Perzsia) megbízottja 
emlékeztetett arra, hogy most századszor ül 
össze a Népszövetség Tanácsa. Az első ülést 
1920 január 16-án tartották. A lefolyt idő alatt 
a Népszövetség több nagy fontos feladatot ol­
dott meg, de voltak nagy kudarcai is. Ezek 
ellenére a Népszövetség fennmaradása életbe­
vágóan szükséges.

ANGLIA HISZ A NÉPSZÖVETSÉGBEN.
Ezután Eden angol külügyminiszter emel­

kedett szólásra.
— A Népszövetség Tanácsának századik 

ülésszaka ez, — mondotta — és ez magában- 
véve is igazolja, hogy a Népszövetség kiállta a 
próbát. Aktívái között olyan eredmények sze­
repelnek, amelyeket nem szabad elfelejteni 
azoknak, akik mindig csak arra szeretnek em­
lékezni, amit a Népszövetség nem tudott siker­
rel elvégezni. A diplomáciai sikereknek a nyil­
vánosság előtt kevés az értéke. A diplomáciai 
kudarcok viszont nagy visszhangot keltenek és 
hosszú időre éreztetik hatásukat. A Népszö­
vetség büszke lehet az elért eredményekre. 
Helytelen lenne azonban, ha szemet huny­
nánk bizonyos sajnálatos események felett.

— A Népszövetség több fontos tagja ki­
vált közülünk és ennek következtében

a Népszövetség működési területe meg- 
szűkült. Csökkent tehát annak lehetősé­

ge, hogy a Népszövetség eredetileg terv­
bevett feladatát megoldja. Kénytelenek 
vagyunk ezt a tényt sajnálattal beismerni,

de Anglia úgy véli, hogy nem időszerűtlen, ha 
most. amikor számot kell vetni egyes népszö­
vetségi tagok kiválásával, nyomatékosan ki­
jelenti, hogy Angliának a Népszövetség céljai­
ba és eszménveibe vetett hite érintetlen ma­
radt. Meg kell állapítani, hogy a jelen körül­
mények között a Népszövetség nem képes meg­
valósítani mindazt, amit tőle várnak.

— A Népszövetség abból az egyetemes 
óhajból született meg. hogy el kell kerülni a 
megismétlődését azoknak a borzalmaknak, 
amelyeket a föld népei a világháborúban át­
éltek. Ezért reméljük, hogy a Népszövetség 
fennmarad és az ellentétek csak eljárásbcli 
kérdésekre szorítkoznak.

— Az angol kormány szívesen fogad min­
den együttműködést a Népszövetség munkájá­
ban azok részéről, akik nem tagjai a genfi 
intézménynek és az a felfogása, hogy

az a körülmény, miszerint valaki nem 
tagja a Népszövetségnek, nem lehet aka­
dályozó, vagy feszélyező tényező a tag­

államokkal való kapcsolatokra,
feltéve, hogy ezek a kapcsolatok nem vezet­
nek arra, hogy az angol kormány kénytelen 
lenne eltérni az itt kidomborított elvektől.

— Az angol kormány mindent megtesz, 
hogy a Nemzetek Szövetsége ne legyen mene­
déke semmiféle világnézetnek, hanem egyedül 
a béke céljait szolgálja.

Franciaország ragaszkodik a liberális 
demokrata irányhoz, de fölajánl [a az egyalt- 

működést a más Irányzatú államokkal
Eden után Delbos francia külügyminiszter 

szólalt fel.
— A francia kormány — mondotta 

súlyt helyez annak kijelentésére, hogy hiven 
ragaszkodik a Népszövetséghez és megőrizze a 
Népszövetségbe vetett hitét. Európa és a világ 
mostani válsága azt mutatja, hogy annál súlyo­
sabb a veszély, mennél inkább megfeledkez­
nek a Népszövetség alapelveiről.

Delbos ezután azt fejtegette, hogy nem 
lehet pontosan elhatároló határvonalat vonni 
a béke és háború között.

— Arról van szó, — mondotta a továb­
biakban, — hogy megvédjük az államok 
együttműködéséről való felfogásunkat a nem­
zetközi anarchia veszélyei ellen. A Népszövet­
ség a békés együttműködés legjobb módját 
nyújtja a népeknek. Ha nem is valósított meg 
minden hozzáfűzött reményt, megőrzött min­
den lehetőséget a remények beváltására. Nem 
3 távolmaradásban rejlik a siker, ami oktalan­
ság lenne, mert elszigeteltségre vezet, hanem

valamennyi nemzet együttműködésében, a 
béke érdekében. Franciaország ragaszkodik a 
liberális és demokrata elvekhez, mint vezér- 
eszményhez, de ez nem hátráltatja abban a

Most felent meg S
A nagyszerű magyar radio-szónok:
Or Tóth lihamér legújabb 
hatalmas műve:

Sloan’s Liniment
megszünteti a fájdalmakat!

készségben, hogy más államokkal együtt ke­
resse a békés szabályozások és a nemzetközi 
együttműködés lehetőségeit. A francia kor­
mány megőrizte teljes bizalmát a Népszövetség 
iránt és mélységes meggyőződése, hogy a Nép- 
szövetség szellemétől függ a béke fenntartása 
és megszervezése.

OROSZORSZÁG KÜLDÖTTJE 
A BÉKEKÉSZSÉGRÖL BESZÉL.

Delbos beszéde után Litvinov szovjet kül­
ügyi népbiztos emelkedett szólásra.

— A szovjet-kormány alapelve — mon­
dotta — a béke fenntartása. A szovjet a leg­
készségesebben hajlandó békésen együttmű­
ködni a többi tagállammal.

LENGYELORSZÁG, ROMÁNIA, BOLIVIA ÉS 
SVÉDORSZÁG KRITIKUS ÁLLÁSPONTON.

A következő szónok, Beck lengyel külügy­
miniszter. hangoztatta, hogy a lengyel kor­
mányt a nemzetek közötti viszony megítélésé­
nél a realitás szelleme vezeti.

Istrate Micescu román külügyminiszter a 
kisantant felfogását tolmácsolta, mely szerint 
a béke fenntartása három alapelven nyugszik. 
Először: a nemzetközi együttműködés megszer­
vezésén. Másodszor: az államok közötti feltét­
len egyenjogúságon. Harmadszor: minden tag­
állam politikai függetlenségének és területi 
integritásának együttes biztonságán. A nem­
zetközi együttműködés legfőbb elvének kell 
lennie, hogy tartózkodjanak az államok egy­
más beliigyeibe való beavatkozástól. Románia 
lojális tagja óhajt maradni a Népszövetségnek.

Coste du Reis bolíviai megbízott kifejtette^ 
hogy a népek békéje az igazságon felépülő

igen szép
280 lei

kartonkötésben 
és porto.

Mi ATYANK
Költői lendület, izzó hév és gazdagon aradó 
gondolatok jellemzik a nagy szónok beszé­
deinek legújabb gyűjteményét is.

Megrendelhető: könyvosztályunknál.

ti,Irt-t
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békében keresendő. Megállapította, hogy a 
Népszövetség módszerei nem felelnek meg en­
nek a célnak.

Unden svéd megbízott annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy a Népszövetség a 
jövőben valamennyi állam érdekeit fogja kép­
viselni, nem pedig csak egyesekét.

Többen szólaltak még fel és végül úgy 
döntött a Tanács, hogy legközelebbi ülését 
péntek délután tartja.

MAGYARORSZÁGOT MENTESÍTIK 
PÉNZÜGYI NEMZETKÖZI ELLENŐRZÉS ALÓL.

Genf bői jelentik: A Népszövetség Tanácsa 
január 27-én tartott ülésén tárgyalta a pénz­
ügyi bizottság Magyarországra vonatkozó je­
lentését és ezzel kapcsolatban a következő ha­
tározatot fogadta el:

„A Tanács tudomásul veszi a pénzügyi 
bizottságnak Magyarországra vonatkozó pót­
jelentését és a magyar kormány képviselői 
által tett kijelentéseket, őszinte szerencse- 
kivánatait fejezi ki a magyar kormánynak

azokért az elszánt erőfeszi lések ért. amelyek 
révén eredménnyel szállt szembe az utóbbi 
évek pénzügyi és gazdasági nehézségeivel. A 
Tanács elhatározta, hogy a magyar kormány­
nyal egyetértésben március 31 -én beszünteti 
Tyler budapesti működését és elismerései fe­
jezi ki annak rendkívüli érdemeiért, melyeket 
1931 október óta kifejtett működése során 
szolgálataival szerzett.

Budapestről jelentik: A Népszövetség
pénzügyi bizottságának a Tanács által a január 
27-iki határozattal tudomásul vett jelentése 
értelmében a Nemzeti Bank mellett működő 
tanácsadó intézmény és ezzel Bruce tanácsadó 
tisztje is megszűnik. Tekintette azonban azok­
ra az érdekekre, amelyek egyes pénzügyi kap­
csolatok szempontjából fontos külföldi szerve­
zetekkel és külföldi pénzpiacokkal való érint­
kezés ápolásához fűződnek, a Magyar Nemzeti 
Bank megállapodást létesített Bruceval, hogy 
külföldi pénzpiacokkal és szervezetekkel szem­
ben a Magyar Nemzeti Bank képviselőjeként 
működjék.

Svájci statisztika a Népszövetségről
Mikor Stresemann az asztalra ütött s mikor Briand 

az elnöki székben elaludt
Genfből jelentik: A svájci lapuk a Népszö­

vetség Tanácsának századik ülésszakával fog­
lalkozva megállapítják, hogy a száz tanácsülés 
közül csak négyet nem tartottak Gciifben, ha­
nem más városban. És pedig: egyet Lugano- 
ban, egyet-egyet Madridban, Párizsban és Lon­
donban. A Népszövetségnek csak egy olyan 
tagja van, aki már az első ülésen is résztvett.

és ez Wellington Coo, Kina megbízottja. A 
tanácsülések lefolyása csaknem mindig sima 
és csendes volt. Csak Luganoban történt meg, 
hogy Stresemann német megbizott öklével az 
asztlra csapott. Az egyik Genfben tartott ülé­
sen Briand ült az elnöki székben és egy hosszú 
szónoklat alatt elaludt.

Chaplin esete a zsebtolvajjal 
és a lopott óróvaS

New York, január hó.
Ezt a kis cikket maga Charlie Chaplin, a 

világhírű filmszínész írta egy amerikai lapba, 
így szól a cikk:

„Több autóm van. Egy kicsi, azután egy 
nagyobb limousine és egy nyitott sportkocsi. 
De legszívesebben gyalog járok vagy beülök a 
földalattiba. Ezek az én úgynevezett, tanulmány­
utat m. Egy filmszínésznek közelről kell meg­
ismernie az életet és az embereket.

Az egyik napon szintén a földalattin tet­
tem egy kis körutazást. A legnagyobb forgalom 
idején volt. a kocsi zsúfolva emberekkel. Ami­
kor aztán hazaértem, felöltőm zsebébe nyúltam

VILÁGHÍRŰ
REGÉNYEK

Ezek azok a könyvek, amelyeket szívesen ol 
vas minden asszony, leány és a regény hősei­
vel együtt éli át életüket, boldogsáoikat es 

bánatukat.
1. Aldrich: Be Lámpást adóit kezembe

az Ur ................................. ... 99 Let
2. Aldrich: Száll a fehér madár ... (56 let
3. „ Családi kör .................. 66 „
4. „ Ella kisasszony ... . 66 „
5. Lyttkene: Ne várjatok vacsorára

(Egy orvosnő regénye) . 66 „
6. Br. Orczy: Az összekuszált fonál . . 66 „
7. „ Az okos Pimpernel ... 611 „
8. Boltomé: Orvosok ..............................115 „
9. Eton: Hétköznapi emberek 86 ,.
10. Mayrte G.: Uri-hötgy állást keres 66 „
11. .1. B. Priestley: Jóbarátok . . . . 198 „
12. Mitchell: EVíujta a szél.................... 264 „

Kapható kónre, - Vályúnknál.

és abban egy nehéz, idegen tárgyat találtam. 
Csodálkozva vettem ki: egy értékes aranyóra 
volt. Nem tudtam, ki dughatta a zsebembe ezt 
az aranyórát. Átadtam az órát a titkáromnak 
azzal a kéréssel, hogy adja le a rendőrfőnöksé­
gen. Ott jegyzőkönyvet, vettek fel az esetről és 
a hivatalnokok jóízűen nevettek azon, hogy 
Charlie Chaplin egy aranyórát talált a felöltője 
zsebében. Meggyőződésük volt. hogy az egész 
nem egyébb. mint valami reklám trükk. De 
már néhány nap múlva meggyőződhetett a 
rendőrség az ellenkezőjéről mert postán a kö­
vetkező levelet kaptam:

Igen tisztelt Chaplin úr!
Ezeket a sorokat egy hivatásocs zsebmet­

sző írja. öt nappal ezelőtt a földalattin dol­
goztam. Abban a pillanatban, amikor éppen 
egy gazdag körtér úr zsebéből kihúztam az 
arany őrét. megpillantottam önt És mert vég­
telen tisztelője vagyok, elhatároztam ot> rög­
tön. hogy az őrát önnek ajándékozom Tehát 
azonnal bersrísztattam a lopott őrát az ön zse­
bébe Kérem fogadja ajándékomat olyan sze­
retettet amilyen szeretet tel nzt ép adtam

Eltelt esy esztendő. A rendőrség métr min- 
dísr nem találta mez aem a zsebtolvajt =em az 
aranyóra tulajdonosát Mire az órát visszaadták 
nekem. Az újságok egy ideig tréfásan foglal­
koztak a dologgal Ezután egy napon a követ­
kező levelet kaptam:

Igen tisztelt Chaplin úr!
Egy esztendővel ezelőtt a földalattin utaz­

tam és akkor ott kilopták zsebemből arany­
órámat. Most azt olvasom az újságokban, 
hogy a zsebtolvaj különösképpen az én órá­
mat önnek ajándékozta. Tudja mit? Tartsa 
meg az őrát és miután én önnek még sokkal 
nagyobb tisztelője vagyok, mint a zsebtolvaj, 
mellékelten küldöm a hozzátartozó aranylán­
cot is"

Ezt nevezzük népszerűségnek!

Világnézeti iskola 
a Bánságban

Temesvár. Saját tud. A Ka toli kun Női Ml« 
8?tó negyedik kerületi szervezete , Világnézeti V 
kóla" cuiión magas színvonalú értékes előadás 
sorozatot rendez a kzel jövőben. Hason'ó előad ásó 
kát már két évvel ezelőtt is rendeztek a kato' 
likus lakosság szine-javának nagy érdek'fii ésö 
mellett. Legkiválóbb katolikus előadóink fognak 
ezúttal is fontos problémákat káto'ikus vi'áj? 
nézeti szemszögből taglalni. Az előadások íehruá» 
közepén kezdődnek s azokat a negyed k kordist: 
római katolikus elemi fiúiskola dísztermében 
tartják meg, mindenkor esti nyolc órakor. Az elé 
adások pontos napját még közölni fogják. Az e'ej 
előadást helyi előadó, Martzy Mihály tanai- a 
katolikus Népszövetség temesvári egyházmegyei 
központjának elnöke tartja „A bánsági katolicU. 
mus muttjá'-ról. A világnézeti iskola előadói és 
előadásai:

Faragó Ferenc dr tanár, Gyulafehérvár: Az 
őskeresztény közösség élete.

Veress Ernő, az ismert publicista, Kolozs­
vár: Az egyházközségi élet.

Fodor József temesvári hittan-ár, központi 
ilfjusági pap: A társadalmi osztályok rendeltetése.

Schriftart Béla dr kanonok, Nagyvárad: 
A Quadragesimo anno és magyarázata (két eii- 
adás).

P. Szabó Dömjén Déva: Katolikus szem­
pontok a gazdasági életben.

Pakots Károly dr plébános Nagybánya: A 
betű és a létek (két előadás).

Veress Varian ne, a szneiá’ :s testvérek fő­
nök nője, Kolozsvár: A mai nő történelmi felada­
tai.

Márton Áron kanonok-plébános, Kolozsvár: 
A közösség őssejtje a házas élet.

ét
„Ä szovjet szarvas­

marhák elitje4
A Szovjetunió mezőgazdasági állami kiadó- 

vállalata adta ki a fenti címmel legújabb 
könyvéi, melynek célja, mint írják, a fajálla­
tok tenyésztésének előmozdítása. A nagysza­
bású mű teljes címe: „A Szovjet szarvas- 
marhák elitjének központi könyve, ]. kötet." 
A könyv összeállításához két teljes évre volt 
szükség s amit különösen kiemelnek, az az, 
hogy ezáltal a szocialista állattenyésztés alap­
művét hozták össze. A kiadó és a szerkesztő­
ség azonban nemcsak arra törekedtek, hogy 
nagy fáradsággal kinyomozzák a különböző 
fajtáknak az egész Szovjetunió területén szét­
szóródott „képviselőit és képviselőnőit", ha­
nem gondoskodtak arról is, hogy bolsevista 
szellemben kiküszöböljék a „polgári tenyész­
állat neveket" is és hogy azokat korszerű el­
nevezésekkel helyettesítsék. Kétségkívül ép­
pen ebben a pontban igen körültekintően kel­
lett eljárni és igen nagy feladatot megoldani, 
hiszen köztudomású, hogy a derék tejet adók 
igen nagy számmal viselik az államveszélyes 
„Katja", „Szója" vagy „Matrioska" nevet, és 
sajnos, a bikák között is nem keveset találha­
tunk, amelyek még mindig a „Misa" vagy 
Kolja" névvel kénytelenek végig vándorolni 

az életen. A mezőgazdasági kiadóvállalat ki­
tűnő szerkesztői alapos munkát végeztek ezen 
a téren s az eredmény, amelyet könyvükben 
közölnek, valóban elsőrangú bolsevista telje­
sítmény. A szocialista állattenyésztés legfőbb 
letéteményesei tehát a következő nevekre 
hallgatnak a jövőben:

Tény észtehenek: „Népbiztosnő", ,,Kép­
viselőnő", „Élőkor cos nő", Bolsevikinő, „Szo­
cialistanő" stb. (Magyarban természetesen 
nem lehet jól kifejezni ezeket a szavakat, 
minthogy a magyar nyelv nem ismeri a nem- 
ragot, amelyet oroszban egyszerűen csak ® 
szó végére tesznek.)

Tenyészbika nevek: „Dekabrista", „Elv- 
társ", „Stachanovec", „Mihcista”, „Istente­
len", „Brigádvezető", „Repülő" stb

Egyáltalán a könyv tarka gyűjteményé
minden elképzelhető szovjetmegnevezésnek,
még földrajzi és technikai tekintetben is. s° 
politikai nagyságok nevei mellett sem tnegy 
el és azokat mintegy a nagyobb tisztelet -jeléül 
szintén felveszi a ,,bolsevista szarvas-marha- 
tenyésztés díszpéldányainak" elnevezései I e 
Sapienti sál...
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MAGYAR LAPOK
Keresztény magyar politikai napilao

Korponti szerkesztőség, kiadóhivatal 
és előfizetés teljesítési helye

Oradea, Strada Regele Carol 11. 3

gLÖflZETÉSl ARAK Belföldön: Egész évre 800. íélcrre 400 
negyedévre 210, érv hóra 70 lei.

Süanyin'orsíán»11: évre 50 P, félévre 25 P. negvedévre 15 P.
Egyes szám ara 20 itllér. vasárnap és ünnepen 24 fillér.

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk száma : 80.037'
Telelőm 27.

Ctaji szerkesztő: tlr Sulyok István
Clírj, Pint, Unlril i:s.

Kéziratokat ne u őrziink meg és nem adunk vissza 
Csakis válászbélyeges magánlevelekre válaszolunk.

Időijárás
A bukaresti Időjáráskutató Intézet jelentése 

«érint várható Időjárás a következő 24 órára: 
Élénk északi, északnyugati szél, több helyen 
havas eső, a hegyeken hó. Az éjszakai lehűlés 
fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik.

CUZA PROFESSZOR ANTISZEMITA VI­
LÁGKONGRESSZUST AKAR ÖSSZEHÍVNI. 
Berlinből jelentik: A „West-Deutscher Beob­
achter“ közöl egy Cuza professzorral folyta­
tott beszélgetést, amely szerint Cuza tanár 
antiszemita világkongresszus összehívásának 
tervével foglalkozik. Ezen a kongresszuson 
megállapítanák a zsidók elleni védekezés egy­
öntetűségét. A kongresszus fő érdekelt államai 
Németország, Románia, Lengyelország, Olasz­
ország, Spanyolország és Magyarország. Cuza a 
román—német kereskedelmi viszony elmélyí­
téséről is tárgyalt. Felszólította a német válla­
latokat, hogy képviseletüket csak nemzsidókra 
bízzák.

A jezsuiták általános iőnőke súlyos beteg.
Rómából jelentik: P. Wladimir Ledochowsky 
a jezsuiták általános főnöke súlyosan megbetege­
dett. Környezete nagyon aggódik állapota miatt.

Feltűnő változások a szatmári közhivatalok­
ban. Saját tud. A belügyminiszter dr Simu Octa- 
vian alispánt azonnali hatállyal Bucurestibe 
központi szolgálatra rendelte be. Szatmár megye 
uj alispánjává Gherman loan szilágymegyei fő­
szolgabírót nevezték ki. A belügyminiszter Pau- 
sán Gábor randőrkvesztort, valamint Cosma 
Cézár rendőrigazgatót és Muntean Simont, az 
állambiztonsági hivatal főnökét, hírek szerint 
csak a választások idejére, a kolozsvári rendőr- 
felügyelőségre rendelte. Megbízható helyről nyert 
értesüléseink szerint dr Barbu 1 Illés Károly 
prefektus, aki jelenleg Bukarestben tartózkodik, 
beadta lemondását és képviselőjelöltnek lép fel. 
A Szatmárról távozó főtisztviselők helyét, akik 
a megyében a rendfenntartást tartották a kezük­
ben, állítólag bucuresti delegált tisztviselők fog­
lalják el. A prefektusi székbe is bucuresti ember 
kerül.

A kolozsvári polgármester az állampolgáíl 
listák felülvizsgálásáról. Bu-cure$ti. Saját tud. 
Munkatársunk az ország fővárosából most vLz- 
•szaórkezett Gabor L&urian pols c mestert keres­
te ív- és ’hformáltat-ta magát az álam-polgári jo­
gok rev’záója kérdésében. A vár -e uj polgármes­
tert a legnagyobb készséggel állott munkatársunk 
'ende’k-'zéeére.

— Tudomásom szerint — mondotta a polgár- 
mester — az állampolgársági jogok revíziójáról 
tjzóló törvény végre hajtási utasítása még nem ké­
szült el 3 mindaddig, am tg a tervényr tn-J e’ctc-t 
Ív egészítő végrehajtásról szóló utasítás nem »"ke­
zűt meg a városházára, nem történhetik az ál­
lampolgársági jogok revíziójának érdekében 
egyetlen lépés sem. Ezek szerint tehát — fejezte 
be a polgármester a rövid interjút — egyelőre 
nem mondhatok lényegeset, annyü azonban már 
tij-elemthet-ek, hogy még a zsidóknak sincs ko­
moly aggodalomra okuk.

Betörők Jártak a nngykárolyl görög katolikus 
templomban. N a vv károly. Saját tud. Vakmerő be­
törők gtarázd -ílkodtak az itteni cöröa ka tol eus 
templomban. A betörők előbo a tempóm hajó a- 
ba akartak bejutni, ez a kisé-et azonban néni 
sikerűit. így a tettesek létra se-:itsé?évei , kórus 
ablakához k-usztak fel s azt betörve az orgona 
közelében talált perselyt fosztották k-i. Fel akar­
ták feszíteni a kórusról levezető ajtót is. azonban 
•** a kísérlet is meddőnek bizonyait. A fosztoga­
tók kéznek éri t.ése érdekében a rendőrség évé Ív es 
nyomosáét indított.

Zürichi zárlat: Párizs 13.99, London 21.62 há­
romnegyed, Newyork 432.37, Brüsszel 73.00, Mi­
lánó 22.75, Amszterdam 241.15, Berlin 174.10, 
Bécs 81.40, Prága 15.18, Varsó 82, Belgrád 10, 
Bukarest 325.

A KÖZSÉGI VÁLASZTÁSOK FEBRUÁR 
23-án KEZDŐDNEK CSIKMEGYÉBEN. Csík­
szereda. Saját tud. Amint ismeretes, a nem 
vármegyeszékhelyű városok és községek köz- 
igazgatási választásait az újabb intézkedések 
szerint a megyefőnökök rendelik el. Csíkmegyé­
ben a községi választások február 23-án kez­
dődnek. de már megindult a korteskedés.

Negyvenezer leies betörés Szatmáxon. Szat­
már. Saját tud. Csütörtökre virradó éjszaka vak­
merő tettesek csaknem teljesen kifosztották a 
Dejatin férfi fehérnemű üzletet. A betörők az ud­
var felőli ablakot feszítették fel. Az üzletből el­
vittek 140 darab finom férfiinget, nagyobb meny- 
nyiség-ü feldolgozatlan anyagot, egy fekete férfi 
börnadrágot, kucsmát és cipőket. A rendőrség 
több gyanúsítottat őrizetbevett. Az üzlet betörés 
ellen nem volt biztosítva.

El kell távolítani a múlt választás emlékeit.
Temesvár. Saját tud. A megyefőnökség rendele­
tét adott ki. amely szerint, a múltkori választá­
sok idejéből maradt plakátokat, feliratokat, stb. 
sürgősen el kell távolítani. Az eltávolítást, ha 
házak falán, kerítéseken találhatók az említett 
propagandaeszközök maradványai, a tulajdonos­
nak kell elvégeztetnie, ezer Inig terjedő pénz­
bírság terhe alatt.

Gyomorégés, gyomor, 
mái-, epekőre sok,

ideges gyomorba jók, álmatlanság, szédülés, 
emésztési zavarokkal járó fejfájás, hányingernél 
a világhírű amerikai

GASTRO D.
gyógyszerrel elért eredményeket a bécsi Rocke- 
feller-intézetben (Childis Spital) végzett hosszú 
kísérletek után a Wiener Medizinische Wochen­
schrift hosszú cikkekben méltatja.

Gastro D. kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, vagy postán megrendelhető 135 lei 
utánvét mellett Császár E. gyógyszert'irában, 
Bucuresti, Calea Victoriei 124.

Választások a kereskedelmi kamarában. Te­
mesvár. Saját tud. A kereskedelmi és iparkama­
ra közhírré tette, hogy királyi rendelettörvény 
alapján február 28-ára kiírták a kamarai válasz­
tásokat.

BESZAKADT A NIAGARA VÍZESÉS ALATT 
ÉPÜLT HID. Newyorkból jelentik: A Niagara 
vízesés alatt levő hires nemzetközi hid menny­
dörgésszerű robajjal beszakadt. Tiz munkás, 
akik a beszakadás pillanatában a hid egyik pil­
lérjén dolgozott, odaveszett. A híd megsem­
misült.

Newyorkból jelentik: A Niagara vízesés fe­
letti hid javításával megbízott mérnökök meg­
állapították, hogy a hídon dolgozott munkások 
— akiknek halálhírét költötték — néhány perc­
cel a hid összeomlása előtt elhagyták munka­
helyüket és megmenekültek. A híd két másod­
perc alatt omlott össze.

ZOGU ALBÁN KIRÁLY A NAPOKBAN 
ELJEGYZ1 APPONYI GERALDINE GRÓF­
NŐT. Budapestről jelenük: A budapesti 1apók 
legutóbb olyan értesüléseket közöltek, hogy 
Zogu albán király nem Mikes Hanna grófnőt, 
hanem Apponyi Geraldine grófnőt részi felesé­
gül. A Magyarság jelentése szerint Apponyi 
Geraldine grófnő nagynénje, Apponyi Adél 
grófnő és Apponyi Antal társaságában most két 
hétre Tiranaba utazott, ahol hír szerint, még e 
héten megtörténik, az eljegyzés.

Munkaközben megvakult egy munkás. Szat­
már. Saját tudósítónk jelentése. Megrendítő sze­
rencsétlenségnek lett Sark ad y Gusztáv 18 éves 
villamosüzemi munkás az áldozata. Sarkady az 
egyik gépházban foglalatoskodott A Diese-í-mo- 
tor átszerelésénél segédkezett miközben a. gép 
egy éles vasdarabot olyan erővel vágott a szemé­
be, hogy Sarkady azonnal elvesztette a szemeivlá- 
gát. Amint később az orvosi vizsgálat megállapí­
totta. a fiatal fiúnak a jobb szeme kifolyt'

Kézimunka kiállítást rendez a nagykárolyi 
Oltáregylet. Saját tud. Az itteni Oltár egylet már­
cius 6-án, a római katolikus zárda, termeiben ki­
állítást rendez. Az egylet lelkes tagjai már nagy­
ban buzgólkodnak annak érdekében, hogy mise­
mondó ruhák, oltárteritők és egyéb művészi ké­
zimunkákat bemutató kiállítása minél eredmé­
nyesebb legyen.

Fetjepumeé
November 28-án zajlott le Svájcban a nép­

szavazás a szabadkőműves páholyok ügye fö­
lött. A küzdőéin, amint ismert es nem annyira 
a páholyokért, hanem inkább az u)értei mii 
nemzeti törekvések ellen folyt, me: veket a sváj­
ci nép kétharmad többsége ez-'.lőszérint mai 
életformájában vészedül mise k n k ítélt Ugyan­
azok a körök és lapok, melyek a szabadkőmű­
vesség betiltásában az eg> j' '-s; jog csorbulá­
sát vélték látni, már a győze'cm első percében 
hangsúlyozták, hogy ezt a győzelmet a szabad­
kőművesség nem könyvelheti el a maga javá­
ra. Le kell tehát vonnia a következéseket « 
gondoskodnia kell arról, hogy a páholyok mű­
ködésén a jövőben a svájci népi közvélemény 
ne akadhasson fenn.

A figyelmeztetést a svájci szabadkőműve­
sek, úgy látszik, megértették. Központ- lapjuk­
nak, az Alpin a-nak legújabb számában (63. 
évf. 24, sz.) igy Írnak erről:

„... Meg kell kezdenünk az óriási bi-zál­
matlanság elleni küzdelmünket. Az első köve­
telménynek az látszik, hogy meg kell változtat­
nunk alkotmányunkat és köteleznünk eil páho­
lyainkat, hogy tagjaiknak névsorát és évi je­
lentésüket nyilvánosságra, hozzák. A függönyt 
n-em szabad újra leeresztenünk. Akármilyen fáj­
dalmas is lesz, hogy emiatt egyik vagy másik 
kedves testvérünket elveszítjük, (ezek a testve • 
re-k sokszor olyan veszedelmektől félnek, me­
lyek nem forognak fenn, mert a nyílt szí ava ­
tás legtöbbször inkább használni fog nekik, 
mint ártani), az ügy azonban el-ébr iva'1 a sze­
mélyek érdekeinél... Ha a politikai fejlődés fe­
nyegeti páholyaink létét és fe'adacait, úgy ezt 
a vészedé’inét a tagnévsorok nyilvánosságának 
árán is ej kell hárítanunk... Szimbolikánk, ün­
nepeink változatlanul megmaradnak. A felvé­
telnek azonban feltétele lesz a bátor színvallás 
a szabadkőművesség mellett. Aki ezt nem akar­
ja. a-z ne akarjon soraink k né áMarii., Nem tér­
hetünk többé vissza társaság mk titokzatossá­
gába... Az Alpina is ezentúl nyilvános folyóirat 
légy m Fizessen e'5 arra bárz és szerepelhes­
sen lapunk az ujság-katalógusokban...“

Maguk a svájci ez-ab ad.k őmí vés ok . íme be- 
'átják, hogy a titkosság, melybe eddig burko­
lóztak, joggal keltett irányukban nagy és álta­
lános bizalmatlanságot, A titkossággal pedig a 
szabadkőművesség legnagyobb vonzereje elesik. 
Kevesen lesznek, kik készek lesznek vállalni 
azt a gyanút, mely a szabadkőművességet min­
denfelől kiséri. A láthatatlan szabadkőműves 
kapcsolatok hasznosítását pedig, ami eddig en­
nek a titkos szervezetnek egyik legfőbb vonzó­
ereje volt, a nyilvánosság, a tagok névsorának 
ismerete lehetetlenné teszi, m-ert a személyi 
összefüggések, főiként pedig előnyeik ellenőriz­
hetővé válnak. A szabadkőművesség, ha. a tit­
kosság megszűnik, nem több, mint akármilyen 
bölcselő társaság vagy folyóirat: ezekkel pedig 
szembe le-het szálla-ni, akármilyen irányt köves­
sen is.

A svájci szabadkőművesek beláttak, hogy 
a, titkosság ártalmára és ellenére volt a nem­
zeti demokráciának. Mennyivel inkább ellenke­
zik ez a nemzetközi titkosság és összekapcsoló­
dás — a célokról most. n-em is szólva — azzal' 
a testvériséggel és bizalommal, mely el kell 
hogy töltse egymás iránt a kisebbségi sorsban 
élő népek egész szellemiségét! (Skin.)

Február 3-án tartják meg Szilágy megyében 
a gazdasági bizottságok választását Nagykároly.
Sajt tud. Az itteni hatósgokhoz megérkezett a 
megye községeiben megtartandó gazdasági bizott­
ságok megválasztására vonatkozó rendelet. A vá­
lasztásokat a p re fék túra. utasítása értelmében 
február 3-án tartják meg.

KITŰZTÉK A SZATMÁRI KAMARAI 
VÁLASZTÁSOKAT. Szatmár. Saját tud. A 
kereskedelmi és iparügyi miniszter február hó 
15-ére kitűzte a szatmári kereskedelmi és ipar­
kamarai választásokat, A feloszlatott vezetőség 
helyére új tanácsot neveztek ki. A Mezőgazda- 
sági Kamarák vezetőségét február 5-én választ­
ják meg az erre jogosított szavazók.

A méhészet aranykönyve. Méhészek számára 
szinte nélkülözhetetlen útmutató „ \ méhészét 
arany könyve)), amely a Pécs-Baranyai Méhész 
Egyesület kiadásában és dr Síit» János szer­
kesztésében a közelmúltban jelent meg. A 63 ol­
dalra terjedő kézi-könyv értékes tanulmányokat 
és ismertetéseket tartalmaz Románia és Jugo­
szlávia méhészetéről, a méhek vándorlásáról, a 
kaptárrendszerről, méh termelésről, részletesen 
kiterjed a méhek gondos kezelésének pontosságá­
ra s a méhek ragályos betegsége elleni óvintéz­
kedésekre is. A tartalmas útbaigazítások különö­
sen azért blrn-ik jelentőséggel, mert azok. főként 
gyakorlati utasításokat fo-gla-lnak magukba. Bizo­
nyos, hogy ez a gyakorlatiasság a gazdaság; 
könyvecske révén rövidesen érvényesül s hatása 
a méhészek szélesebb körében is mu tatkoz i- 
maii
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* Ha gyomrát elrontotta, így ék azonnal egy 
pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet, 
mert ez az emészt/)csatorna tartalmát gyorsan 
feloldja és biztosan levezeti, a bél működést el­
rendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérze­
tet teremt. Kérdezze meg orvosát.

RÁDIÓ
----  —I ' ~ "■“J

A katonai lívreítek 
láttam ozása

S ren(TS*Bég utján a nagyváradi térparancs- 
nokság a következőket hozza az érdekeltek tudó- 
m46^i*ä *

— Mindazok, akik a katonai l.ivretek látta- 
mozását nem személyesen végezték, vagy akik 
becserélték livret.jüket és közbenjárókat vettek 
.igénvbe, győződjenek meg róla. hogy a lnttamo- 
zás valódi-e. Mert igen sok láttamozás és Uvret-
hamis. „ ,,, .

— Hogy mindenki meggyőződést szerezhes­
sen, hogy a Mvretjén a láttamozás jó-e, menje­
nek el az ora deal térp&ran csn okságihoz (Sir. Do- 
robantilo-r) minél előbb, hogy meggyőződést sze­
rezhessenek erről, nehogy az állampolgársági el­
ismerés körül olyan fontos katonai iraton hiba
Jegyen. „ . ,

A rendeletet Joan Eratescu őrnagy irta

Temetés, Stidl Anna meghalt. Temetése 
szombaton délután 4 órakor lesz a Haller-kápol- 
nából. (Erdélyi „Concordia“.'

Balog Irimia 80 éves korában meghalt. Te­
metése január 29-én volt a Castu Foru-utca 14. 
számú gyászháztól a RuMkovszky-temetőben. -- 
Gergely István 71 éves korában meghalt. Te­
metése január 78-án vu1: a Rutikovszky temető­
ben. — Simon Vasile nyugalmazott kapitány 09 
évc-s korában meghalt. Temetése január 25-án 
vo’t a Puliikovszk y - temetőben. (Caritas.)

Szülői értekezlet. A nagyvárad-olaszi római 
katolikus elemi fiuisko'ában a legközelebbi szü­
lői értekezlet január 30-án, vasárnap délurán fél 
5 órakor lesz. Ez alkalommal dr Rosskopf 
Ré'ra igazgató-főorvos tart előadást. A nagvfontos­
sá-.’u előadásra ezúton hívja meg a szülőket és 
érdeklődőket az iskola igazgatósága.

Eztistlakodalom. Burzik Sándor cserepező- 
mester és neje szül. Szakáll Rozália, Nagyvá­
rad, e hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor ün­
nepük házasságuk 25 éves évfordulóját Ez alka­
lommal a Székesegyházban a nagymis- után 
Imrik S. Zoltán kanonok megállja a jubiláló 
házaspárt, továbbra is Isten áldási* kérve fri­
gyükre. Buráik Sándor cserepozőm»8ter és neje 
ezúton hívják meg ismerőseiket, barátaikat és 
pártP.ójaikat a templomi ünnepségre.

VASÁRNAP, JANUÁR 30.
Bucure$ti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
9 55 Istentisztelet, 13 Hírek. 13.20 A Dinicu-zene- 
ka.r hangversenyének közvetítése. A hangverseny 
szünetében körülhelü' 14.10 Ilirek. 15 Mezőgaz 
dáknak szakelőadás 18 Katona zene közvetítése.
19 időszerű an vágok 19.15 Tán cl emezek. Közben
20 Felolvasás 20.30 Haneiát.ék. 21 .30 Gramofonle­
mezek közvetítése. 22 Hírek. 22.10 Rádózene- 
knr. Operettekből. A hangverseny szünetében kö­
rülbelül 27.30 y-v-i'iiii'......'.- v;v/vpfRése Majd i
hangverseny után hírek közvetítés? kül'fö’drs né­
metül és franciául.

Budnest I. 10.30 Hírek. 11-1210 Egyházi ének 
és szentbeszéd az egv.-'emi tempiimöól. A szent- 
beszédet dr Tóth Tihamér mondta. 12.15—13.15 
Evangélikus istentisztelet a Deák térj eva.neé.Uk is 
templomból. Prédikál Raffn v Sándor dr püspök.
13 20 Poptop időielzés 13 30 Magvar Szimfonikus 
Zenekar 14.05 Hősi sírok Előadás 15 Lemezek 
18 Gazdáknak 10.45 A rádió szalonzenekara. 17 30 
„Selmee. az ősi bányaváros“. Előadás. 18 Cigány­
zene. 18 50 A családvédelem“ Ravasz T,ászló elő­
adása 19.15 Magvar dalok. 10 15 .Amilven az em­
ber. olvan a beszéde“ Csevegés. 70,15 Jazzhármns 
20 50 Snorferedmények. 21 ..Sziibay“. Vígjáték.'
72.30 Hírek. 22.55 Közvetítés a Magva,r Ökölvívó 
Szövetség csapatba inoki versenyének döntő mér-
k ő/ésé-ró'. 7.3 40 A 2 bon véd gyalogezred zenekara.
24.30 Zongora számok 1.05 H'r’k külföldre.

HÉTFŐ. JANUÁR 31.
Bucure?ti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok.
1,3 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, viz- 
állásjelentés. 1.3.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.10 Gram of önte­
ni ezek 1415 Hírek, idő jár ás jelentés, rádióhiradó.
13.40 Gramodonlcmezok. 15 Hírek. 10.45 Előadás.
18 Felolvasás. 18.15 Lemezek. 19 Időszerű anyag.
19 15 Csak Rádió Románia: I, -mezek. Csak Bu cu­
res ti • D vor zsák: Ötös. Majd: Hírek közvetítése 
külföldre németül és franciául. Utána: Közlemé­
nyek

Budapest I. 7.45 Torna. Utána- Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizielzős-o'v-v-'t 13 Déli harangszó. 13.05 
Énekegyüttes. 1.3 30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés.
14 30 Országos Postászenekar. 15.40 Hírek. 10 Ár- 
folyamhirek. 17.15 Diákfélóra. 18 „Es ha mégsem 
mozogna a föld“. Előadás. 18.30 Lemezek. 19 Mon­
te ásf él óra. 19.30 Cigányzene. 20.25 Elbeszélések. 
2110 A Filharmóniai Társaság hangverseny» 22 
Hírek. 2-3.10 Időjárásjelentés. Majd: Hanglemezek. 
24 Hírek német nyelven. 24.05 Sza.lonötös. 1.05 Hí­
rek külföldi magyarok számára.

SPORT
Ászlali-tenisz viíáaboinoksaa

Sörre elvéreznek a magvar 
versenyzők az egyéni és a piros 

számokban
Londonból jelentik: Az asztali tenisz világ- 

najnokság mérkőzéseit csütörtökön folytatták.
A férfiegyesben Házi és Soós győzött, Gór- 

dós kiesett.
A férfipárosban a Boros-Házi BeHák-Barno 

pár tovább jutott, a FöLli-Soós pár kiesett.
A női párosban a Ferenczy-Beregiig és Si- 

pos-Gál pár győzött.
A vegyes párosban a Gál-Házi és Földi- 

Bereghy pár kiesett. A Soós-Sipos par három 
győzelem után a negyedik fordulóban oszto­
zott a Boros-Ferenczy párral a kiesésben.

Ellenfelek nélkül nyerték Muntenia mükor- 
ssolyázó bajnokságait. Bucure^tiből jelentik. A 
román sportéletre rendkívül szomorúan jellemző 
esemény zajlott le Bucure?tiben, Muntenia mű- 
korcsolyázó bajnokságain. A versenyek kezdete­
kor kiderült, hogy a f érf i ba j no ke ágra mindössze 
két, a női és páros bajnokságra pedig mindössze 
egy hölgy, illetve egy pár jelentkezett, A fór fiba j- 
nokságot Mircea Sadoveanu CPB nyerte meg, 
klubtársa Heuchert előtt. Női bajnok Ileana Mol- 
aoveanu kisasszony lett, mig a párosbajrnksög- 
Oan a Timick—Eisenbeisse.r pá.r nyerte a bajnoki 
::m--t ugyancsak ellenifél nélkül. A kitűnő párt 
Buy éhként bucure^ti jelentés szerint a korcsolyá- 
,6 szövetség táviratilag benevezte az Euróna baj- 
-'»kságokra.

KEDD, FEBRUÁR 1.
Bucure$tl. 7 30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok.
1.3 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, viz­
ái! ás jelen lés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.10 Gramofonile- 
nv.zr-k. 14.15 Ilirek, időjárásjelentés. rádióhiradó.
13.40 Gramofon lem ezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 T.emezek 10 Időszerű anyagok. 10.15 Operett­
jein ezek. 19.50 Felolvasás. 20 05 Beethoven- IX. 
hegedű és zongora szonáta. 20.45 Szimfonikus 
hangverseny. A szünetben 21.30 Felolvasás. 22.30 
Hírek. 22.45 Vendéglői zene.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend 11 Ilirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzősz, Igákat, 13 Déli harangszó. 13.05 
Zongora és gordonkaszámok. 14.30 Cigányzene.
17.10 Asszonyok tanácsadója. 18 „Magyar leány- 
néző a középkori francia udvarban“. K'őidás.
18.30 .lazz. 19.25 A Magyar ószövetség nemzetközi 
versenyének közvetítése. 20 A rádió » 7 a 5,n zene­

kara. 20.50 „Rádió a rádióró1“. Fel o’vas is. 21 A 
masvar-francia műsorcsere keretében: É.-mkszá-
mok. 21.45 Az Opera ház előadásának közvetíté­
se: „A bolygó hollandi“. 22.40 Ilirek. 23.30 Német­
nyelvű előadás. 23.50 Cigányzene. 24.30 Hangle­
mezek. 1.05 Hírek külföldi magyarok számára.

SZERDA, FEBRUAR 2.
Bucure?ti. 7 30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok.
1.3 Időielzés. időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 1.3.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofon,le­
mezek. 14.1' Hírek, időjárásjele-ntée. rádióhiradó.
13.40 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 .Tulea Vazul zenekara. 19 Gramofon!emezek. 
19,15 Felolvasás. 20 Sibiceanu és Corbu kétzongo- 
ráe játék. 20,35 Román népdalok. 21 Felolvasás.
21.20 Cocea György csellózik. 22.10 Román dalok.
22.30 Ilirek. 22.45 Vendéglői zene, 23.45 Ilirek 
közvetítése külföldre németül és franciául. Majd: 
Közlemények.

Budapest I. 10.15 Hírek. 10.45—12.10 Egyházi 
ének és szentbeszéd a belvárosi főplébániatomp-

lomból. Az ünnep jelentőségét ismerteti és Utur* 
gikus magyarázatot ad Gáspár Gusztáv hittanarj 
12.15—13.15 Görög katolikus istentisztelet. A! 
szentbeszédet Baulovits Zoltán dr hittanár m-andn 
ja. 13.20 Pontos időjelzés. 13.30 Az Operaháa tag-i 
iáiból alakult zenekar. 15 Hanglemezek. 18 Rsd-i 
ványiné Ruttkay Emma meséi. 16 25 A rendőrségi 
'uvószeni kam. l.' tO , Vadászka’and Afrikában“; 
Fe’olvasás. 17.50 A Magyar Síszövetség namzeW 
közi x ersenyé-nek közvetítése. 18 05 a rádió sza­
lonzenekara. 19.15 „Szent László király“. Előadás,
19.45 Tiszántúli népdalok. 20.45 „Minden jegy el­
kelt.“. Vidám hágjátok. 22.35 ilirek. 22.50 Buda­
pesti Hagversenyzenekar. 24 Hírek francia és 
olasz nyelven. 24.10 Jazz. 1.05 Ilirek külföldre. >

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 3.
Bucure$ti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradój 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 1.3.10 Déli hangverseny közvetitésej 
Közben- Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle-I 
mezek 1 í 15 Hírek, időjárás irden-tée, rádióhiradó, 
13.40 Gramofon,!emezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás".,
17 Gyermekóra. 18 Tánzene. Közben 19 Könyvek 
és folyóiratok. 19.45 Felolvasás. 20 Mandolinzéné­
kor. 20.35 Vasi-liu Maxim Kirine dalokat énekel. 
21 Hangverseny ismertetés. 21.15 A Filharmoni­
kusok hangversenyének közvetítése, melynek 
szünetében: Hírek. Utána: Gramofonlemezek.
23.45 Hírek külföldre németül és franciául. Majd": 
Közlemények.

Budapest I. 7.45 Torma, Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 I-Iirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzószo,igálat 13 Déli harangszó. 13.05 
Hegedüszáimok. 13.30 I-Iirek. 13.45 Egyetemi ének­
karok. 14.20 Pontos időjelzés. 14.30 A rádió sza­
lonzenekara. 15.40 Hírek. 16 Anfolyamhírek. 17.15 
„Takarékos konyha“. Előad,ás. 17.45 Pontos idő­
jelzés. 18 Gazdáknak. 18.30 MEFIIOSz-zenekar. 
19.15 „Gundulics Iván, a horvátok legnagyobb 
költője“. Felolvasás. 19.45 Állástalan Zenészek 
Rzinfondkus Zenekara. 21 Szabó Lőrinc verseiből 
ad elő. 21.20 Hanglemezek. 22 Hírek. 22.20 Cigány­
zene. 23 Időjár ás jelentés. 23.05 Az Operaház tag­
jaiból alakult, zenekar. 24.10 Georg Knight buda­
pesti skót lelkész előada-ása. 24.30 Hanglemezek, 
1.05 Hírek külföldi magyarok számára.

PÉNTEK, FEBRUÁR 4.
Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, viz­
ái! ás jelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: bporthiroknek adása. 13.40 Gramofonle­
mezek. 14.15 Ilirek, időjár lejelentés, rádióhiradó. 
13.40 Gramofon!emezek. 15 I-Iirek. 16.45 Előadás.
18 Giur.gea-zenekar. 19 Időszerű anyag. 20 Felol­
vasás. 20.20 Lemezek. 21.20 Wagner: Waikür, ope­
ra lemezeken. Szünetben: Hírek. 22.45 Hírek köz­
vetítése külföldre németül és franciául. Majd: 
Közlemények.

Budi pest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Az 1. honvédgyalogezred zenekara. 14.30 Cigány­
zene. 17.15 A rádió diák félórája. 18 Gordonkaszá­
mok. 18.30 „Motorkerékpárra! Dél-Araenkaban“. 
Útirajz. 19 Sport-közlemények. 1910 Hanglemezek. 
19.50 „A jó öreg komédiás“. Rozsnya.i Kálmán 
csevegése Ditrói Mórról. 20.20 Az Operához elő­
adásának ismertetése. 20.30 Az Operaház előadá­
sának közvetítése: „A vajda tornya.“ Romantikus 
opert. 21.35 Külügyi negyedóra. 22.35 Ilirek. 23.45 
Idő járásjelentés Majd: Jazz. 24 Ilinek angol nyel­
ven. 1.05 Ilirek külföldi magyarok számára.

SZOMBAT, FEBRUÁR 5.
Bucure$ti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofon,le­
mezek 14.15 Hírek, időjárás jelentés, rádióhiradó. 
13.40 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
17 A Románia őrsége szervezet órája. 18 Tánc- 
zene. 19 Felolvasás. 19.15 Hangképek. 20.20 Felol­
vasás. 20.30 Anghel énekesnő. 21 Üzenetek. 21.15 
Tánczene. 22.30 Hírek. 22.45 Vendéglői zene. 23.45 
Ilirek külföldre németül és franciául. Utána: 
Közlemények.

Budapest X. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.30 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangfizó. 13.05 
Balalajkazene. 14.30 Hanglemezek. 17.15 Hárman 
mesélünk. 18 Cigányzene. 18.50 „Látogatás a du­
nántúli olaj mezőkön“. Közvetítés a zalamegyei 
L!pse-szeníadorján határából. 19.25 Tamás Ilona 
énekel. 19.55 „Krakkó“. Felolvasás. 20.25 Kétzon- 
gorás műsor. 20.55 „A huszonötödik“. Vidám 
hangját ék. 2.10 Hírek. 22.30 Táncoljunk I Cigány­
zene. 23 Időjárásjelentés. 23.05 Köv^atitö« a n-tez' 
bálról. 23.30 Cigányzene,25 a rádió szalonzene- 

kara. Utána- Híreit je&iíöldi magyarok, számára,
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Szovieí§e*viÍágosodás
Moszkva, január hó.

A Moszkvában megjelenő „Pravda- 
legutóbbi ez.Aulában írja: A moszkvai rerní- 
üreAgűeik bndomlására jutott, hogy egy bizo­
nyos Setter nevű asszony, aki az Otkritaja- 
utca 9. szám alatt. lakik, jövendőmondássa.! 
foglalkozik é#i ezért magas honoráriumokat 
kér. Az egyik délután 34 asszony gyűlt össze 
egyszerre a jósnő lakásán, hogy fogadja őket. 
Vannak napok, hogy Seifer asszony három­
száznál is több látogatót fogad. A kliensek 
ilyen óriási számának ellátására, amint ki­
derült, jósnő még az elmúlt évben megsze­
rezte a ház egy nagy részét és két segédet is 
tart Seifer asszony óriási összegeket szedett 
össze a naiv emberek hiszékenysége révén és 
a házkutatás során több mint 20.000 rubel 
készpénzt találtak nála.

Mindenesetre jellemző világot vet a 
moszkvai társadalomra ez a jelentés. A 
szovjetunió nem szalasztott el egyetlen alkat 
mat sem, hogy a külföld felé hangoztassa, 
hogy Oroszország ma „a föld legelőrehaladot- 
tabb és legíeJvi.lágosodottabb országa.“ Külö­
nösen jellemző ez a tény akkor, ha figye­
lembe vesszük, hogy a jósnőt nem az egy­
szerű és tanulatlan kisemberek keres-tők fel 
százasával, sőt ezresével, hanem a vezető- 
pozi-cióban levő, magasrangú közéleti funk­
cionáriusok, mert hiszen Seifer asszony ma- 
gító díjait ceaik ők tudják megfizetni.

SZÍNHÁZ
A ihaim színház hatnapos 
játékcílduso Nagyváradon
Szinrokerülnak: Mindörökké és Holnap ágyban 

marad újdonságok
Szerdán, rebruár 2-án kezdi meg hatnapos 

vendégjátékát a Thalia színház prózai együt­
tese.

X műsor ezúttal is változatos és magas szín­
vonalú. Hat nap alatt két újdonság szerepei a 
műsoron. Ezek: 0‘Neil Nobel díjas világhiirü szín­
műve a Mindörökké, amelyben Kovács György 
először lép íel ebben a szezonban, hosszú beteg­
sége után a kőícnség elé. A második ujdoaso* 
Stella Adorján és Békeffy István szenzációs sike­
rű legújabb vigjátéka, a Holnap agyban marad 

x délutáni előadásokon olcsó helyárakkai la­
katos László izgalmas színműve, a Láz és Bókay 
János ori.Lliáns vigjátéka, a Szakíts heiyettxm 
kerü nek színre.

A THALIA SZÍNHÁZ HATNAPOS VENDÉG­
JÁTÉKÁNAK MŰSORA:

Február 2. Szerda este 9 órakor: Mindörökké. 
(0‘Neil! világhírű ezinműve. Kovács György első 
fellépésével. Erényi Böske. Harmath Jolán Nagy 
István, Tóth Elek, Deésy Jenő. Szabados Árpád 
föllép tével.) Rendes helyárakkal.

Csütörtökön délután 5 órakor: Láz. (Olcsó 
helyárakkal.)

Csütörtökön este 9 órakor: Mindörökké. (Ren­
des he! várakkal.)

Pénteken román előadás.
Szombat délután 5 óraikor: Láz. (Olcsó hely- 

árakkal.)
Szombat este 9 órakor: Holnap ágyban marad 

(Stella Adorján és Békeüfy István óriási sikerű 
igjátéka. Fényes Alice, Erényi Böske. Mária Éva, 

Rajnai El.li, Mészáros Béla, Kovács György, Raj­
nai Sándor, Tóth Elek, Lantos Béla, Szabados 
Árpád felléptével.) Rendes hely árakkal.

Vasárnap délután 3 órakor: Mindörökké.
(Rendes helyárakkal.)

Vasárnap délután 6 órakor: Holnap ágyban 
marad, (Rendes helyárakkal.)

Vasáiroap este 9 órakor román előadás.
Hétfőn délután 5 órakor: Szakíts helyettem. 

(Olcsó hely árakkal.)
Hétfőn este 9 órakor: Holnap ágyban marad. 

(Rendes helyárakkal.)
Kedden délután 5 órakor. Láz. Olrso bely- 

ArakkaL)
Kel.’fsn est" 9 órakor bucouelőadas Holnap 

ágyban virrad
— Jegyek az összes előadásokra elővételben 

fróMhatók vasárnaptól kezdödőleg, naponta dél­
előtt 111-ig és délután 4 6 ig.

4 tmáMdmtat menetei
B. I, Sít. Gheorghe. 

címre küldjük.
A lapot február 1-től a

A-w.1 •: •>*; •£-:

KÖZGAZDASÁG
Egyszerűsítik

az adóbehajtás rendszerét
Bukarestből jelentik: A költségvetési és 

könyvelési igazgatóságnál beható munka folyik 
annak érdekében, hogy egyszerűsítsék az adó­
behajtással kapcsolatos formaságokat. Minde­
nekelőtt megállapították, hogy a kivetési és ki-, 
hágási jegyzőkönyvekből eddig nem derült ki 
az adó vagy a birság esedékességének időpontja.

Megállapították azt is, hogy nem lenne 
szükség arra hogy a pénzügyi hatóságok két 
ízben küldjenek értesítést az adózónak: egy­
szer a kivetett összegről, másodszor pedig 1 ki­
vetett adó esedékességének időpontjáról. Sok­
kal helyesebbnek tartják, ha a kivetett adó ősz- 
szegével egyidejűleg az esedékességről is érte­
sítik az adózót.

így tehát a minisztérium azzal a tervvel

foglalkozik, hogy szüntessék meg az adófizetési 
felszólítások rendszerét és a kivetési jegyző­
könyvbe egy új rovatot vezessenek be, amely­
ben feltüntessék az adó esedékességeit. Ennek 
mindenekelőtt az az előnye lenne meg, hogy az 
adóhivatali tisztviselőknek kevesebbet kellene 
az irodákban dolgozniok és tevékenyebben ve­
hetnének részt az adóbehajtás munkájában. 
Ennek a tervnek megvalósítása érdekében azon­
ban módosítani kell az adóbehajtásról szóló 
törvényt. Erre vonatkozóan Savu pénzügy- 
miniszter tanácskozásokat fog folytatni a kö­
zeljövőben.

Ugyancsak egyszerűsíteni kívánják a pénz­
ügyi hatóságok könyvelését is.

Nagyarányú zsír- és szalonna■ 

kivitel Németországba
Elősegítik a Németországba irányuló borkivitelt

Bukarestből jelentik: A közelmúltban létre­
jött román-német kereskedelmi szerződés értel­
mében az 1938. érv folyamán 200 vagon zsírt és 
100 vagon szalonnát exportálhatunk Néimet 
országba. Ez a kontingens teljes mértékben kielé­
gíti az itteni exportőröket, annál is inkább, mert 
hiszen a múltban távolról sem történt ily nagy­
arányú zsír- és szalonnakivitel Németországba.

Az említett zsír- és szalonna-kontingens le­
szállításának feltételeiről megkezdődtek a ta­
nácskozások a nemzeti kiviteli intézetnél. Többek 
között megtárgyalták annak a kiviteli jutalom­
nak kérdését is. amelyet az állam azoknak fizet 
majd, akik az említett kivitelt eszközük. Meg­
állapodtak abban, hogy azok az exportőrök, akik 
eddig Csehszlovákiába, szállítottak zsírt és sza­
lonnát, egyben Németországba exportálják ezeket 
az árucikkeket.

Ugyanezen az ülésen elhatározták azt is, 
hogy küldöttséget menesz lenek Németországba a 
kivitelre vonatkozó részletek le tárgyalása érde­
kében. Ezzel a küldöttséggel a kormánynak egy 
megbízottja is utazik. A küldöttség tagjai a kö­
vetkezők : Aurél Smádu, a kiviteLi intézet meg­
bízottja a kormány képviseletében, Pavel Gheor- 
gihescu, Marian Emílián, a temesvári konzerv­
gyár igazgatója.

A Németországban folytatandó tárgyalások 
során többek között a következő kérdéseket be­
szélik meg:

1. A német ellenőrző hivatal által kért stan­
dard,Szál,ást. 2. A zsír és a szalonna átadási helye 
(.franco román vagy pedig franco német határ). 
3. A standardizált szalonna minősége. 4. Az emlí­
tett árucikkek ára,. 5. A fizetési feltételek.

A kormány intervenciós vásárlásokkal lenntartja
a búza árát

A kormány elhatározta, hogy hathatós in­
tézkedésekkel igyekszik fenntartani a búza 
árát. másrészt, pedig tengerivel siet, azon vidé­
kek lakosságának segítségére, ahol az idén ke­
vés volt a termés.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium­
ban ennek az akciónak megbeszélése érdeké­
ben értekezletet tartottak, amelyen Gigurtu

Minden vasárnapnak lelke vanl
Ez a lélek ott tükröződik az egy°s 
vasárnapok liturgiájában, evangé­
liumi szakaszában. Ennek vonásait 
raradta ki

Dr Gálos László:

Vasárnapok
ünnepnapok

c. munkájában. Minden vasárnap gondolatkö­
réből egy teljes kerekded értekezést ad ki 
amely lelkiolvasmánynak elsőrangúan alkal­
mas, de elmélkedést, valamint beszédansasrú 
ié bőséges forrásul szolgál. Aki pediz az Egy­
ház vasárnapi lélekmegrezditését az egész hét­
re sze-etné kiterjeszteni, minden vasárnapnak 
anyagát részekre bonthatja és így minden 
napra egy-egy rövid lelkitáplálékot kaphat e 
könyvben. A ‘ munka igy egész esztendőre 
elegendő.

Ára fűzve 240 lei és portó.
k8nvvce-.tr'f-r.nVná1

ipar- és kereskedelemügyi miniszter, Ravu 
pénzügyminiszter. Ghitescu szövetkezeti mi­
niszter és Dr R. loanitescu földművelésügyi mi­
niszter vettek részt. Az értekezleten elhatároz­
ták. hogy mihelyt valamely vidéken a búza ára 
470 lei alá szállna, a szövetkezeti központ a 
„Cecopava“ révén intervenciós vásárlásokat 
eszközölnek. A földmívelésügyi minisztérium 
kimutatása szerint jelenleg az országban még 
közel ötvenezer vagon búza áll rendelkezésre.

A nélkülöző lakosság tengerivel való ellá­
tása érdekében elhatározták, hogy a Banca 
Nafionala által folyósított százmillió leies köl­
csönből ezerkétszáz vagon tengerit vásárolnak 
és azt a prefekturák által osztják szét. A ten­
gerit- a kormány 27.300 leies árban vásárolja 
vagononként.

Ami a tengerik'vit.eli tilalmat illeti, ezt- to­
vábbra is fenntartják.

Egyébként a kormány elhatározta, hogy a 
jövőben a búza kivitelét Németországba csak 
abban az esetben engedélyezi, ha ezzel egyide­
jűleg bor kivitelét is biztosítják.

IMK5S2E1

ELLENŐRZIK A LE ÁLLOTT GYÁRA­
KAT. Bukarestből jelentik: Az iparügyi mi­
nisztériumnak tudomására jutott, hogy egyes 
tulajdonosok bizonyos okokból le akarják állí­
tani gyáraikat, vagy pedig leállították, hogy 
eladhassák azokat. A minisztérium körlevelet 
küldött az összes megyefőnökökhöz, amelyben 
elrendeli az ilyen gyárak adatainak sürgős be 
küldését.
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bitorlást
Rooseweií üzenete a fe^gyverí^ezés érdekében

Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök el­
készítette és rövidesen a örvény hozáshoz kii: di 
a -felfegyverkezést sürgető 1500 szavas üzenetét, 
mely beavatottak szerint aránylag szerén} öre­
get, csak 25 millió dollárt kért a hadsereg fá­
mára, a légi haderő fejlesztésére fs hadihajók 
építésére fektetve a fősülyt a távol keled helyzet 
hatása alatt.

A „Daily Telegraph“ szerűi; angol- ameri­
kai tanácskozás során szóbakonVt Am-Fa és az 
Egyesült Államok haditengerészeti po.'i.kája 6 
japán elleni hosszutávu ostromzár terv is. - 
Mindkét fél belátta, hogy az amerikv kozvje-

sőtmén/ jelenleg nem helyeselné ezt a terve 
még a közös flotta tüntetést sem.
AMERIKAI TILTAKOZÓ JEGYZÉK JAPÁNHOZ

Londonból jelentik: A legújabb és hatodik 
tiltakozó jegyzék, me vet. az Hgyesult Al.amok 
kormánya Japánhoz mézet', hgyelmezteti a ja­
pán kormányt eddig tett Ígéreteire, hogy tiszte­
letben tartja Kínában harmadik háti mák jog, * 
és érdekeit. A tiltakozó jegyzék azt állítja, h'-gy 
a japánok különböző kínai városokban ismételten 
jogtalanul behatoltak a mokkái alaytva k baz.i- 
ba, onnan tárgyakat vittek el, személyeket e hur­
coltak és más hasonló erőszakos őse'ek mény eket 
vittek véghez. \ jegyzékre Japán rövidesen vála­
szol.

54

HB »

A párizsi so'ló elégedett, hogy Oenfben nem történt
só vosobb kirobbanás

Párizsból jelentik- A francia fővárosban 
bizonyos megelégedéssel állapítják meg, hogy 
a Népszövetség csütörtöki tanácsülésén sike­
rült minden veszélyes kirobbanást elhárítani. 
Az Echo de Paris szerint örvendeni lehet, hogy 
sikerült a vita hevét mérsékelni és a döntést el­
halasztani. A Petit Párisién szerint az volt az 
általános benyomás, hogy egy nagy beteg ágya 
körül összegyűltek a rokonok és ismerősök és 
igyekeztek mindannyian vigasztaló szavakat 
mondani és kegyesen leplezni a betegség sú­
lyos voltát Az Époque megállapítja, hogy a 
két. nagyhatalom képtelen volt közös nyilatko­
zatot kidolgozni és ez igen súlyos tünet.

A ZSIDÓKÉRDÉS NEM KERÜL NAPIRENDRE 
FABINYI MAGYAR PÉNZÜGYMINISZTER

Genf bői jelentik: Itteni zsidó körök elége­
detlenek Micescu külügyminiszternek a fran­
cia és angol külügyminiszterrel folytatott tár­
gyalásaival, mert nyilvánvaló most már. hogy 
a mostani ülésszak alatt nem kerül szőnyegre a 
zsidókérdés. A zsidó beadványnak tehát egy­
előre csak az lesz az eredménye, hogy bizonyos 
nemhivatalos tájékozódások indulnak a kérdés 
tisztázásra. Micescu külügyminiszter sikeresen 
dolgozott, hogy a romániai zsidók ügyében be-

a nemz« 
parlamenti szövetségnek

Stockholmból jelentik: A svéd országgyűlés 
két házának elnöke és ale'nökei elhatározták, 
hogy az 1938. évi Nobel-békedijra az mt?"parla­
mentáris uniót jelölik. Az unió tudvalévőén tud­
niillik ebben az évben ünnepli fenná.busának öt­
venedik évfordulóját

m
a budapesti eucharisztikus

Londonból je'entik: A Manchester Guardian 
szerint angol részről Hinsley angol katolikus 
bíboros-érsek, Downey dr liverpooli és M a c- 
Donald edinbonrghi érsek, valamint számos 
angol püspök vesz részt a budapesti eucharisz­
tikus kongresszuson. A lap különben hosszabb 
tudósításban ismerteti a kongresszussal kapcsola­
tos ünnepségek főbb pontjait, kiemelve, hegy ez 
a kongresszus összeesik a Szent István jubileumi 
évvel

Vinkler Ágoston
váratlanul meghalt

Nagyvárad. Saját tud. Pénteken a korádéi- 
utáni órákban futótűzként terjedt el a hir Nagy­
váradon, hogy Vinkler Ágoston tenkegörbedt 
plébános az Irgalmasok kórházában meghalt 
Vinkler Ágostont alig három nappal ezelőtti 
hozták Nagyváradra, hogy gyomorfekélyét ki­
operálják. A műtét sikerült is, de annak követ­
keztében szivgyöngeség lépett fel, amelynek1 
nyomán alig 48 óra alatt bekövetkezett a halál.

Vinkler Ágoston 1884-ben született és 
1910-ben szentelték pappá. Felettes hatósága már 
egész fiatal korában a békésmegyei Gerendás köti 
ség plébániájának élére állította, majd bélfe-i 
nyéri, később tenkegörbedi plébános lett. Fáradsá­
got és áldozatot nem kímélő munkásságával 
mindenütt szeretetet és megbecsülést vívott kí 
magának. Hívei rajongó lelkesedéssel vették k<W 
rüi. Kedvelték azonban mindenütt, aha) csald 
megfordult a derűs jóságával békét és szereteted 
árasztott maga körül.

A szinte tragikus hirtelenséggel elhunyt lek 
ki pásztor temetése felől még nem történt intéz* 
kedés.

PUHA ÓLMOT állandóan vesz a Szent Lászlót 
nyomda r. t„ Oradea, Str. Regele Carol II 5. szó

adott panasz tárgyalására ne mondják ki a 
sürgősséget és ne tűzzék ki a mostani ülés 
napirendjére. Micescu rámutatott arra. hogy a 
zsidók helyzete csak rosszabbod.hatik. ha a ta­
nács ebben a kérdésben belenyúl Románia bel­
li gyeibe. Másrészt Micescu azt is felhozta. 
hogy a panasz tárgyalása esetén Románia kö­
veti a lengyel példát és felmondja a kisebb­
ségi szerződést.

NYILATKOZIK MAGYARORSZÁG PÉNZÜGYI 
ELLENŐRZÉSE MEGSZÜNTETÉSÉRŐL

Genfből jelentik: Itteni diplomáciai körök­
ben hangoztatják, hogy Magyarorsz 'j pénz­
ügyi ellenőrzésének megszüntetésében az orosz­
lánrész Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter 
bölcs és megfontolt pénzügyi politikáját illeti. 
Fabinyi nyilatkozott az Uj Nemzedék munka­
társának és ennek sorún hangoztatta, hogy 
Magyarország pénzügyi ellenőrzésének meg­
szüntetése nagy erkölcsi siker. Tulajdonképpe­
ni jelentősége abban van. hogy az egész világ 
felfigyel a határozattal kapcsolatban Magyar- 
országra. mint a pénzügyi és gazdasági józan­
ság és áldozatkészség jóságára. Ezzel az ország­
gal. mint szilárd és megbízható tényezővel ko­
molyan számolhat a nemzetközi élet. ha majd 
a forgalom szabadon megindul.

isiiy szó ä-ra 3 let, vastag betűvel 6 leL „Cim ai 
k:adoba.n" még további 10 lel. Álláskeresőknek) 
tyu/n kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 leU 
Első szó mindig vastag betűvel lesz szedve. —1

Adás-vUd

AUtson amerikai hevefségi 
titkár sértegette a japán 

hadsereget
Sangliaiból jelentik: Lapunk más helyén 

hirt adtunk Allisonnah, a nankingi amerikai 
nagykövetség másodtitkárának a japán hatósá­
gokkal történt konfliktusáról. A japán nagy- 
követség szócsöve ezzel kapcsolatban a péntek 
reggeli sajtóban a következőket jelenti:

— Január 25-én komoly incidens történt 
Nankingban. Allison, az amerikai nagykövet­
ség másodtitkára megütötte és szidalmazta a 
japán katonai őröket, akik kötelességüket 
teljesítve kíséretéül szegődtek. A japán ható­
ságok megállapítják, hogy Allisson hivatalos 
ténykedésén kiviil is minden alkalmat megra­
gad r\ japán hadsereg igaztalan sértegetésére.

Veszek
aranyat, ezüstöt, bril­
liant; ot II erbst ékszer- 
áruház, Nagyváradon, 
Uul. Reg. Ferdinand 3.

Eladók
magánházak, birtokok, 
szőlők, malmok, üzle­
tek, gyárak. Popovics 
i ngatlanforgaJmi iroda, 
Nagyvárad, St.r. Vlähu- 
(a ti. (v. Szent János-u.) 
Telefon: ltiT.__________

1 szmoking
közép termetre eladó. — 
Nagyvárad, Ni cola e li­
ga ív. Lukács György) 
utca 50. szám.________

Eladó
jutányos áron egy 
használt, de jókarban 
levő „Singer“ varrógép. 
Megtekinthető: Nagyvá­
radon, Bdul Bucuresjti- 
!or (v. Káptalan-sor) 9. 
szám alatt____________

Eladó
4 hold 601 □ öl prima 
szőlő felszereléssel. Ér­
tekezni dr Lenkeynél, 
Diószegen.

Mkalhtmás

Bejáró takarítónőt
keres félnapra. Gyógy­
szertár, Nagyvárad, Str. 
Viáhula 46. (v. Szent
János-utca.)

Jól főző,
szolid nőt keres jó bá­
násmód mellett Rolling 
Árpád főmérnök, Valea 
1 ui Mihai (Érmihály- 
falva), Jud. Sál aj (Szi­
la,gy-megye.)

3 szobás
fürdőszobás lakás mell 
lékhelyiségek és magá-i 
nos nagy szoba azonnal 
kiadd. Nagyvárad, Strj 
1. G. Dúca No. 23. (voltj
Sál Ferenc-utca.)______

Szerényen bútorozott j 
kis szobát keresek, 
házi koszttal, lehetőleg 
a központban. Címeket 
a kiadóhivatal további^

Kétszobás,
üvegverandás lakás ki*; 
adó azonnalra. Nagy-1 
várad, Str. Mihail Sor*, 
bul (v. Széles-utca) 23.

Radnai
egységes magyar gyors* 
írást olcsón tanítok. —1 
Csoportban is. Cim «I 
kiadóban._________■

Fényképnagyitó
laboráns bármilyen ál* 
last elvállal. Vidékeit 
is. Guti Mihály, Nagy* 
várad, Str. Gálarie 1< 
szánt. (Köblös-telep.) ^

Kercszthuros rövid
zongora bérbeadó. —1 
Nagyvárad, Str. 
teur (volt Kórház-utca), 
27. szárm_______

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat 
kérünk kórházi bete*! 
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

Antik Íróasztal
eladó. Nagyvárad, ^ Stw 
Bucuregtilor (v. Kano^ 
nők-sor) 19. szám.

Készül' e Szent László-nvomda Rt. börforgógépi*
Oradea, SU. Regele Carol IL No. S-
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